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Za Wílsonom.
(Slávnostná, přednáška riad. K. Murgaša, povedaná na Wilsono- 

vej trizne v Košiciach dňa 16. II. 1924.)

Do tržného povyku poválečnej Európy poozvaly sa zpoza 
širokého Oceána trúchlivé žalospevy, znejúce nad rakvou veľ­
kého muža a bývalého prezidenta Spojených štátov sevéro-ame- 
rických: Woodrova Wilsona. Neúprosná! smrť, vládkyňa naj­
širšej postati, skosila aj tento najvzácnejší klas Nového sveta.

Niet velebne jšieh o zjavu, ako vidieť veľký, mohútny národ 
obstúpiť malú rakev, vidieť miliony nemo stáť popri sebe, svia- 
zaných neviditeľnými páskami toho istého hlbokého smútku, 
s tou istou ranou na každom srdci a s vrelou vlahou v zrosenom 
zraku.

Amerika vybavuje ťažký úkon: lúči s*a na veky od jedného 
zo svojich najväčších synov. V dobe, kieď ríšu korupčná nad­
vláda veľkopeňažníkov a svet do krajnosti napnutá európska 
situácia do tmavej neistoty a nebezpečia vrhala, praktický amer 
rický národ! akosi pudom zacíti], že potrebuje vodcu spokojného, 
muža silnej ruky a čistého zraku. Zvolil si za prezidenta Wil­
sona.

Wilsonov život a  jeho účinkovanie otvorenou knihou ležaly 
pred voličmi. Vedeli o ňom, že je šjátovedee, jurista, literát, na­
dovšetko ale rýdzi demokrat, ktorý v* každom svojom spise a 
každým svojím skutkom hľadá pravdu a hlása osobnú a národ­
nú slobodu. Známy bol ako človek z tých zriedkavých ľudí, 
ktorí sa podobajú porcelánovému krčahu, látka ktorého je už sa­
m a O' sebe vzácna a jemná, a nepotrebuje žiadneho vonkajšieho 
náteru. Len hlinené črepy potrebujú gliedý, aby sa podobaly 
porcelánovými. Jeho životná dráha bola priamočiara, harmo­
nická: a ešte aj v Amerike (zriedkavo pristrm á .

Wilson bol írsko-skótskeho pôvodu a to jednak po otcovi a 
jednak po matke kňazský syn. Nasvedčuje tomuj aj nim stále 
prejavovaný idealizmus škótskych presbyterov, jeho puritánsky 
život a kňazsko-učiteľský dikciózny spôsob. Od otca profesora a 
duchovného zdedil údajne aj svoj temperament a obličaj, na 
ktorej jeho životopisci zdôrazňujú zvlášť dva ťahy: žiariacu 
múdrosť a dobrótu, ako vonkajšie príznaky jeho dvoch vnútor­
ných Charakteristik: svetlej myšlienky a teplého citu. Na
týchto krýdlaCh sa vyšvihol cez krátke nezdárné’ pravo tárenie,



cez profesúru na  niekoľkých kolégiách a na princentonskej un i­
verzite a  cez vladárstvo štá tu  New-Yersey po prezidentstvo Se­
verných štátov.

Ako pincentonský prlof veľm i zdarné zreformoval univerzitnú 
výučbu, stále hlásajjuc prehĺbenie a, slobodu vyučovania, kfforé m á 
nie len k diplomu viesť zabezbecujúcemu skyvu chleba, ale vy­
pestovať mužov širokého obzoru a  liberálneho myslenia, k to rí 
by povzniesli ľudstvo a vydobyli lepší osud každému. Ako pre­
zident ujm e sa zas radikálnej očisty hospodárskeho a  politické^ 
ho života. . Zreformuje daňovú sústavu, ukázni už takm er vše­
m ohúce trusty, uskutočni prohibíciu a  volebné právo žien, ví­
ťazne odbijúc.každý odpor, ktorý  sa m u stáva do cesty.

Už aj tieto jzásluhy by boly postačily, aby národy severo­
amerických štátov obnaženou hlavou obstúpily jeho rakev, aby 
m u vytesaly na náhrobník klasickú vetu: »Non om nis moriar!» 
Nezomrem celý.

Áno, m al v sebe čosi mocnejšieho od smrti, čo sa ľahko 
vymklo z hrozného k ruhu  obávaného kostlivca, čo nepodľahlo jeho 
úroku, samo súc si kúzlom nezrušiteľným , čo vzdorovalo moror- 
vém u dychu tisíce sm rtí, súc hnetom  a úrazm i neraniteľné; ba, 
čo viac vysmieva jeho samovládu, lebo ho ani táto  najvoľnejšia. 
m ohutnosť nevie u tlum it, rozboriac tvor životný, ani krihou 
úzkosti, keď v príboji posledných m úk srdce zavalí, ani prstami,, 
ktorým i zatláča oči, ani stupajou, ktorou depce zasypanú mo­
hylu. Je to moc stojacia nad zánikom ; sú to nesm rteľné idey*, 
živá v iera v spravodlivosť,, večnozelená, nádej vo víťazstvo 
dobra a  túha po lepšej budúcnosti, po krajšom  živote ľudstva.. 
Tieto nesm rteľné prvky charakteru  amerického idealistu po­
stavily ho na čelo najvážnejšej a najtragickejšej epochy dejín 
ľudstva, kde jeho postava tak  vysoko vyrástla, že prevýšil aj 
najväčších hrdinov doterajšej historie. Keď an je l sm rti roz­
víril krvavú víchricu nad nešťastnou Europou a úžasom  po­
m ätené národy slepo sa vrhaly do krvavého prúdu, ako oslepe­
né nočné motýly do svetla; keď cieľ zdrcujúcej bratovraždy za­
tem něl a  úplne sa z tra til v chm árach krvi a sĺz; keď jedinou 
vzpruhou irracionálnej Kainovej pästi bola už len beznádej­
nosť a zúfalosť: on telom a dušou pacifista neohroženo stál 
v rozbúrenom  m ori neporozum enia strannických Vášní, pom lúv 
urážok, u trh an í na cti, silou svojej úprim nosti a  sklopevné 
presvedčenie vyžiarujúcej osobnosti hájil svoj národ od záchvatu 
do zverskej vojny, povýšiac ho za v ladára celého sevta. Snažil sa 
silou pravdy preraziť chaos ovládajúci modzgy náčelníkov, nabí- 
dajúc svoje sily ku sprostredkovaniu mieru. Keď sa však presved- 
čily že tento titánsky  boj je zas boj Ormuzda s Ahrimanom, zápas- 
svetla s tmou, borba, zla s dobrom, vzbura satanova oproti Bohu,, 
sťa  Ján  krstiteľ na brehu Jordána severným osviežujúcim dy­
chom vhrm el nové evanjelium  do smrtonosného ovzdušia, sýte­
ného kravavým  potom: »Z kúpeľa krvi nový svet vstane, lebo 
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spása závisí vždy od obetí a  kde slzy tečú a krv vymoká, tam  už 
svieti zora budúcnosti. Cieľom nesm iernej války môžu byť iba 
zásady, práva a spravedlnosti proti neoprávneném u režim u nad- 
právia a násilia  a hriešneho neobmedzeného panstva sveta».

Ked na tieto zlaté slová Nemci odpovedali ponorením nie­
koľko amerických obchodných ľodí, nemilosrdne potopiac nie­
koľko bezbranných občanov Ameriky, veľkým sebazaprením  
utíšil v sebe pacifistu a n a  obranu čo najzverskejším  spôsobom 
znásilnených hum anitných ideí zmužno vytasil meč a 2. apríla

r. 1917 svojím m ajstrovským  posolstvom, skvejúcim  sa v  žiare 
pravdy, jedným šmahom  uchvátil celý kongres, ba celý antim ili- 
litaristický národ postavil za seba ako jedného muža. Len krá- 
tučký výňatok z toho posolstva:

»TVrdá povinnosť m i káže prehovoriť ku Vám. Cieľom n a ­
ším je to isté dnes, čo bolo dosiaľ: zachránenie zásad m ieru a 
spravedlnosti proti sebeckej moci autokracie, a založenie sväzu 
opravdu voľných, seba spravujúcich národov, k torý  sa snaží v 
styku sveta na  sjednotenie vôle a činnosti, a  postará  sa o to, aby 
každý poslúchal jeho zásady . . . Keď je n a  kostku postavený 
svetový m ier a sloboda národov, vtedy je neu tra lita  nemožná. 
Tieto sú dotial ohrožené, pokiaľ jestvuje vláda, opierajúca sa
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o s organizovanú moc, ktorá môže dľa, ľubovôle účinkovať a nie 
je viazaná, vôľou ľudu, My stojíme na p rahu  novej doby, ktorá 
vyžaduje, aby národy a vlády účinkovaly a za svoje činy boly 
zodpovedné dľa tých istých právnických pravidiel ako každý ob­
čan ktoréhokoľvek civilizovaného š tá tu  . . . My neválčime proti 
nemeckému ľudu, na  ktorý si myslime s teplým pocitom sú­
citu. Tento ľud nevohnal nemeckú vládu do boja, ani nebol vy­
zvaný k predloženiu svojej mienky. Válka vypukla po spôsobe 
starých časov, keď ju vynútili bez opýtania národa, lebo ju  po­
kladali za osožnú pre dynastiu  alebo pre istú  ziskuchtivú sku­
pinu, ktorá» navykla pokladať národ za púhy nástroj . . . Seba 
spravujúce národy nenaplnia súsedné k rajiny  špehúnm i, ne­
snažia, sa tajnými! štvanicam i vyvolať nepokoje, ako vhodné 
príležitosti na zakročenie so zbraňou. Také plány sa len vo tme 
počínajú a r o d ia ..............Pevné a stále mierové s m luvy len p ra­
vé demokracie môžu Uzavierať; len súzvučné presvedčenia mô­
žu vytvoriť s väz č es ti, po ktorom  svet túži. In triky ho zbavia 
životnej sily a nezodpovedné spiknuťia vkrádajú  otravu do srdca 
sdružených. Len voľné národy sa nam áhajú  s presvedčením a 
čestne za spoločným cieľom všeobecného, slušného m ieru. (Po 
znam enávam , že sa W ilson len vtedy odhodlal n a  vyhlásenie vál­
ky, keď už v kanceláriách najvyššej adm inistratívy americkej 
chytili nemeckých špehúnov a keď sa rukolapne presvedčil,^ že 
Nemci hu čkaj ú Mexiko, aby napadlo Spojené štáty). Nás neve­
die sebeckosť, netúžim e po zemiach ani po cudzích právach, ba 
ani len náhrady  nebudeme žiadať za naše obeti, púšťam e sa do 
boja bez hnevu, budeme bojovať za to, čo m usí osožiť každému 
voľném u národu a hrdo sa budeme pridržiavať tých práv, za 
ktoré ideme bojovať».

Touto veľkou historickou dobou vyvolený muž nie len že 
zázrak vykoval s vlastným  svojím národom, vybudiac z neho 
v neslýchanej miere cnosti sebaobety a altruizm u, ale veľkolepo 
zosobnil obrovskú hm otnú a m orálnu silil novej pevniny, a pre- 
vezmúc vznešený zástoj svedomia všeľudstva obrom vyrástol 
v autorite, osviežil zdeptané nádeje, zúrodnil rozkydané mysle, 
vízkriesil ideále vojny, dal jej duševný význam, ktorého už u tra ­
tila  a, osvietil budúcnosť zlatou zorou drahocenných sľubov. Je­
ho evanjelium, obsažené v povestných 14. bodoch prerazilo rachot 
zbraní, balzamom  sa lialo v zuráižané srdcia a  v zúfalých očiach 
n a  okraji priepasti, ratolesťou nádeje kmitlo, prinesenou ho­
lubicou vznáša júcou sa ponad krvavý v ír . . .

Ä vtedy na vrchole svojho poslania, up latn ila  sa aj na  ňom  
sta rá  pravda, že úprim nosť a spravodlivosť zachráni síce člove­
ka, od vnútorných protiv a od m orálnych múk, ale nás m noho­
k r á t  svezie k u  katastrofe. Uplatnilo sa aj uňho, že je pravda dvo­
jaká: božská a ľudská. Ľ udská sa snaží stať sa božskou, ale 
nikdy toho nedosiahne. Opravdováľ katastrofa človeka záleží 
v tom, že pred božím forum om  môže naň očakávať oslávenie
6



práve vtedy, keď pred ľudským forumom prehrá proces. Ako 
človek naprosto bezvadný a čestný neznal dobro ružistiev 
Roosweltovho rázu, neznal ani v politfike kompromisov, 
neuháňai sa za popularitou, za úľul30u ľudí, ale za harm ó­
niou s vlastným  svedomím. P ravda a právo m u bolo sväté, bol 
priam ym  a neústupným  a týmito vynikajúcim i vlastnosťam i 
nevedome si znepriatelil mnoho ľudi doma. Vidiac však obrovský 
jasot, ktorým  svet vítal jeho po л tiku  spravodlivého m ieru a 
nežistnosti po úspešnom  vyrazení zbrane z Kainovej pästi, p ri­
šiel do Európy — prišiel ako nadšenec, ako horlivý prorok, k to­
rý silou svojho presvedčenia otriasol trémami krivdy a aspoň n a  
čas rozplašil lož ako vietor morské peny —, prišiel do Európy so 
svojim veľkolepým plánom  pre vybudovanie krajšieho sveta, 
do ktorého vložil nevšednú energiu svojho umiu a vniesol krv  
svojho/šľachetného srdca. Prišiel s nádejou, že pomocou rovnako 
naladených duší, očistených v krvavom  krste na veky rozmlia- 
ga hlavu strašnej hydre: každej vojne, ktorá periodicky vyžerie 
mozole ľudstva a vyslope jeho krv, a že uskutoční veľké vykupi­
teľské dielo. A bohužiaľ, tu  na podie oslobodenej — jeho pomocou 
— tu  ho stihol obrovský osud prorokov. Svojou priam ou, prestä- 
točnou a sviatočným  vzletom velebného večného m ieru uchváte­
nou povahou nevedel znezdariť svodné diplom atické fiigle s ta ­
rých europských šalbiarov, neznajúc ich zbojníckych chodníčkov, 
dostal sa do labyrin thu  starej hazardnej diplomacie, chytil sa do 
jemnej sieti exponentov starého sveta; horlivé staväl, až naraz 
musel zbadať, že pom áhal vytvoriť chrám  cudzí, svojím vzneše­
ným  plánom, chráni starých rysov, opierajúci sa o šovinizmus a 
nenávisť, kde vojnou pripravujú  nové vojny. Jedon spisovateľ 
takto ho charakterizuje: »Euch obvzláštnej rýdzosti cielil na
hviezdy, kde sa aj dostal na paru tiach  skvelej viery, ale šikov­
nosť medzi ľuďmi nebola dosť hbitá; nezbadal, že je obkľúčený 
nižším i bytosťami. Kým mu hlava bola v oblakoch, nezvedel, že 
m u za ten čas vykrádajú vrecká. Keď prišiel na to, bolo pozdě, 
a hrdý muž, učinil so sebou zázrak, hájil sviatosť prázdnoty svo­
jich vreciek proti tým, ktorí ich vykradli a zo sústrasti niekoľko 
medencov m u chceli vrátiť». To je tragický obrat najväčšej sve­
tovej drámy, odohravšej sa na obrovskom javišti a  ďaleko pre­
sahujúcej aj moc Ibsenovho pera. Svetový h rd ina po svojom 
pathetickom  páde vrátil sa do domova s boľavým záderom 
v srdci, s os tmi v citlivej duši. A čo ho tam, čakalo? Nedôvera 
spoluobčanov, zlomyseľne zveľadené a tak  pretriasané chyby, 
nespravodlivé obviňovania a porážka na kongresovej voľbe. 
Utiahol sa do samoty a hľadiac na svoju slávu ako na prchavý 
záblesk, chrániac upostred srdca svoje šľachetné presvedčenie, 
že on m al pravdu. Hľadel na ľudstvo ako na karavanu, k torá 
ťahá do zasnúbenej zeme. On sa však zmýlil, mýrliac, že je už tu, 
hoci to bola Jen priechodpä oáza Jeho meno- ostalo symbolom 
nového života, po ко trom ľudstvo dosiaľ m árne prahne. Raz táto 
táto túh a m usí byť ukojená a vtedy si ľudstvo s vďakou vzpomeň



nie na sam otára z Bieleho domu, ktorý m u ukázal cestu a pobá­
dal ho na da lšiu  púť. Snáď to bolo potrebné, aby sa  stal h rd i­
nom, aby sa tak  zapriadol do pam äti pozostalých ako zlaté vlá- 
senie a  prilipnul na ich pomysli. Je a ostane vždy pravdou, že 
tragický pád horcov vrúcnejšie hovorí k ľudském u citu, ako ví­
ťazný jasot šaľbiarov. Toto je tá nesm rteľná čiastka v ňom, k to­
rá  bude z rozpuklín jeho hrobu stále,vyzerat klíkm i m eňavých 
periec a preto sa stal W ilson nielen synom Ameriky, ale synom 
a teraz m ŕtvym  celého ľudstva a demokracie.

Náš pomer k jeho historickej osobe je ešte tesnejší. Dejiny 
za našu  sam ostatnosť sú čo najužšie s nim  spiate. Len jeho stála 
podpora a uznanie našich národných požiadavkov boly najbez­
pečnejšou zárukou úspechu tvorcov našej Republiky. Jeho meno 
nám  svietilo m ajákom  v najkritickejšej dobe a ukazovalo smer 
vedúci k nášm u národném u víťazstvu.

Skĺzla sa s blankytu jasná hviezda zeme do hlbiny mračné-, 
ho jpominuteľná, duníný zrak m u zadala  večná hm la, krutý 
osud, ktorý skvost, kúzlo a krásu  lúčin obracia v  prach, neušetril 
ani jeho, zriedkavého človeka, ktorý svojou príťažlivosťou mohút- 
nosťou pritiahol nebeskú sféru k zemi. Či tedy nelzaslúži, aby sa 
tera|z rozhúpai zvon za zvonom, aby sa všetky hym ny a zvuky 
shrkly v slávnostnú muziku, hrajúc m u posledný pochod ďvíha- 
vým rythm om  a zvoniac jeho slávu. Či nezaslúži, aby m u cesta 
bola, hviezdami vydláždená, že skvela by sa, jak hore tá mliečna? 
Snáď sa už pohol veľkolepý povoz s na jdrahším  nákladom  na 
svete, ktorém u pa trí celá zeme šír. Vyhýbni m u každý, však ve­
zie najväčšiu zásluhu sveta: zranenú silu všetkých dobrých sŕdc 
a túžob. Nech sa pošinuje plavno, sťa nežná labuď po m äkkých 
zátokách do večného prístavu. S hláv dolu s klobúkmi, dolu 
diadémy a koruny, zaslúži ten pozdrav. A my voľní občania Česko­
slovenskej republiky pokľaknim e si v duchu s obnaženou h la ­
vou n a  pobreží ek cesty a za daň uznal osti jeho dobrodenia ve­
nujm e m u plápol dymiacich kadidlom sŕdc.
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Slovenské triedy.

P rofesorský sbor.
a) Zo sboru vystúpili na konci šk. r. 1922-23:
J o z e f  H i  l g  a r  t l ie ť ,  prof.,, bol menovaný na reálku 

■v Kroměříži.
Dr. J u r  H r o n e  c, prof., bol prikázaný na gymn. Pťa- 

h a  II.
Dr. Fr. Š e v č í k ,  prof., bol prikázaný na reál. gymn. 

v Trnave.
b) Dovolenú dostala:
H e 1 e n a P o ľ a č k o v á, z. prof., od 23. IV. do 23. VII. 1924.
c) Novo ustanovení, alebo službou prikázaní boli:
K a r o l  B a z a l ,  za t. prof., bol prikázaný z reál. gymn.

v Náchode.
Dr. O t a k  a r  L e vý, zat. prof., bol prikázaný z reál. gymn. 

v Roudnici.
F r  a n  t. L u k  eš, prof. ad. pers., bol prikázaný z reál. gymn. 

v Nem. Brode.
J o z e f  Ŕ í h a, zat .prof.
P e t e r  V l o š š á k ,  supl. prof., bol prikázaný z reál. gymn. 

v Lučenci.
d) Výpomocnými učiteľmi boli menovaní:
Ed. B i e l e  k, smi. prof. maď. tried; M a rt i n N o v a c k ý, 

«upi. prof. maď. tried; S a m o  O r a v e c ,  z. prof. maď. tried.

<e) P rofesorský sbor na konci ško lského  roku 1923/24.

1. Karol M urgaš, riaditeľ, učil Ph VII2 VIII2, spolu 4 hod. 
2 Karol Bazal, zat. prof , učil M Iе 4, IIP 3, IV3, V3, VII3, 

VHP, F IV2, VIII4, spolu 24 hod. Triedny IV.
3. Jozeí B eneš, prof., učil Fr IIIb 4, IV4, VI2, VIII2, Čsl. Id 6, 

N IIе 2, IIIb 2, VII,, VIII,, spolu 24 hod. Triedny IIP
4. Eduard B íelek, smi. prof. mad. tr., učil F VII3, M IIP 3, 

spolu 6 hod. Správca sbierok fyzikálnych.
5. Frant. Bluma, prof., učil DIP 2, IP 2 IIP 2, VI3, V1I3, VIII4, 

ZIP 2, IIе 2, IIP 2, VI2, VII,, spolu 25 hod. Triedny VIII. 
Správca sbierok zemepisných a dejepisných.

é. Otokar Böhm , smi. prof, tel., učil T na všetkých triedach 
a v dvoch odd. dievč. po 2 hod. Spolu 32 hod. Správca 
zbierok telocvičných-
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7. A ugustín  H esek , prof,, učil Nb r, kat., Ia 2, Ib2, Iе 2 , Id 2 , 
IIa 2, IIb IIе s, IIP s  IIP 2, IV-', V-VP, VII-Vllk, spolu 24 hod. 
Od l./V, triedny P . Exhortator.

8 . A lexan d er Chrappa, prof., učil Pr P 2, P 2, p 2, IP 2) IP 
V», VI-, VIP, VHb, Čsl. IP e, spolu 24 hod. Triedny IP . 
Správca sbierok prírodopisných.

9. Dr. Otokar Levý, prof,, učil Čsl IIP 6, IIP 6, VIä, Fr. 
IIP 4, V4, VIP, spolu 25 hod. Triedny 1Па ,

1 0 . Matej Líjsý, pŕof., učil L P 5, P 5, IP 5, IIP 5, VI4, spolu 
24, hod- Triedny VI,

1 1 . Frant. Lukeš, prof., učil L IIP „ IV4, V6, VII4, VIII4,N I b 2, 
spolu 24 hod. Triedny V.

1 2 . F lorian  M ilán, prof., učil Кг Iе 8, P 3, IP 3, IP 3, IIе 3. IIP 8f 
IIP 2, IV2, Dg VP, VIP, VIIP, spolu 27 hod. Triedny P . 
Správca sbierok kresliarskych.

13. J. M artín N ovacký, s. prof. mad. tr., učil Pr P 2, IIе 
spolu 4 hod.

14. Jean Oddes, prof. deleg. franc, vládou, učil Fr VIlf VIIt, 
VHP, spolu 4 hod.

15. Sam o Oravec, z. prof. mad. tr., učil Kr P 3, P 3» spolu 
6  hod.

16. H elena Poláčková, z. prof., učila (do 23. mája 1924) M 
P 4, P 4, IP 3, IP 3, IP s, VL, F IIP 2, IIP 2, spolu 24 hod. 
Triedna^ P .

17. Jozef Říha, z. přof., učil D IIе 2, IIP 2, IV2, Z P 2, IIP 2, 
IV2, L P 5, Iе 5, N IIP 2, spolu 24 hod. Triedny P .

18. K arol Spálovský, prof., učil Ch IV2, V2, VI2, Z P 2, p 
Id 2, IP 2, M Id s  Kp P „  P „  I%, Id1( N P 2, p 2, p 2) spolu 
28 hod. Triedny P ; správca sbierok chemických.

19. A dolf Šelm ec, prof., D Vs, Z V2, Čsl P e, P e, IIе 6, spolu 
23. hod. Triedny IIе ; správca knihovně pauperum,

20. Jozef V eselý, prof , učil Čsl Iе „. VII5, VIII5, L IIb6, IIе 5, 
spolu 26 hod. Triedny VII, Správca žiackej knihovně.

21. Peter V loššák , s. prof., prevzal od 5. červňa učebný 
úväzok prof. H Poľačkovej.

22. A lojz Vrablík, prof., učil Čsl II* 6, IV5, V6, N II* 2, IP % 
IV2, V„ VP, spolu 26 hod. Triedny II*; správca profesorskej 
knihovně.
Quido Rancpék, školník.
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Kronika.
Školský rok sa započal dodatočným zápisom a  opravným i 

skúškam i od 1. do 4. sept. Tieto dni sa konaly prijím acie zkúšky, 
ktoré boly povolené na, podzim zo závažných príčin. Po sláv­
nostnom  »Veni Sancte» nasledovalo usporiadanie tried a prečí­
tanie školského poriadku, a to jednak n a  km eňových triedach, 
jednak na  maď. pobočkách. Riadne sa začalo vyučovať 6. sept.

Počet slovenského, poťažne m aďarského žiactva prirodze­
ným  vývojom rýchle sa približuje výške odpovedajúcej skutočné* 
m u pom eru obyvateľstva oboch národností. Celkový počet slo­
venského žiactva — v porovnaní s lanským  výsledkom — 
vzrástol skoro o 200. Hoci celkový* počet n a  maď. poboč­
kách dnes ešte tiež vykazuje prirásť (40), na prvých triedach sa  
už urovnáva prirodzený pomer. Lanský počet žiakov n a  I. slov. 
triede vzrástol o 60, na maď. sa zmenšil o 53. — V najbližších 
rokoch sotva sa môže očakávať väčší vzrast, p r e t o  že to budú 
už válečné ročníky.

Školská, p ráca nebolaznačhejšie narušená, m ala dosť pokojný 
priebeh. Kde-tu narazila  na prekážky, plynúce zo zmien v prof.. 
sbore. Tak to bolo na pr. ihneď na  začiatku šk. roka, keď dvaja 
profesori ležali nemocní a jedon nový ešte nenastúpil.

Každoročne použijeme príležitosti', aby sme verejne zdôraz­
ňovali, že doterajšia budova pre ústav  takých rozmerov vôbec 
nedostačuje. Ústav mái len 13 učební a  v nich bolo treba toho roku  
um iestniť 14 slovenských a 13 m aďarských, spolu tedy 27 tried. 
To sa len tak  dalo riešiť, že sme predpoludním  um iestnili slov. 
triedy s jednou am bulantnou a odpoludnia maď. triedy. Strie­
davý systém nemohol byť zavedený pre veľký počet, vlakom 
prichodiacich žiakov na  slov. triedach. Vyučovanie m aď ar­
ských tried dialo sa tedy výlučne len odpoludnia. Rodičia tejto 
čiastky žiactva všemožne sa usilovali zm eniť tento neudržateľný 
stav: protestovali v časopisoch, na verejných schôdzkach, zasie­
lali m em orandá atď. Prof, sbor, ako najkom petentnejší faktor na 
svojich poradách sa tiež zaoberal s touto pálčivou otázkou a zo 
zdravotných, pedagogických a m orálnych príčin tiež sa zasadil 
za oprávnené požiadavky m aďarských rodičov proti odpoludňaj-a 
ši e m u vyučovaniu. Táto okolnosť má pre ústav aj ten neblahý 
účinok, že niet vôbec m iestností pre vyučovanie vedľajším  
predmetom, ako spevu, hudbe, těsnopisu, cudzím jazykom atď., 
ba nevie poskytnúť m iestnosti ani vyučovaniu nekatolíckem u 
náboženstvu, ktoré takto postrádá potrebného dozoru riad iteľ­
stva. V záujme zdravého vývinu ústavu  nezbytne je potrebné 
pridelenie sú sedne j budovy elem entárnej školy, čo sa však dosiaľ 
nemohlo stať preto, že um iestnenie škôl v Košiciach, pokiaľ ne­
budú vystavené nové budovy, vždy bude narážať na neprekona­
teľné prekážky.
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Zdravotný stsv na ústave nebol toho roku priaznivý. Medzi 
členami prof, sboru vyskytli sa dosť často kratšie nemoce, ba aj 
viac týždňov trvajúce. Žiactvo bolo asi v 30 prípadoch vykázané 
pre skarlatínu a osýpky na 14 a 40 dní. Tieto nemoce neušetřily 
ani internát, ktorý bol dvakrát pod karanténou, a to od 16. III. 
na 14 dní pre skarlatínu a od 31. III. na 2 dni pre osýpky. Behom 
roku sa přidaly dva smutné prípady a to dňa 6. decembra í 923 
zomrel Pavol T’örök, žiak VII. maď. triedy a 23. februára 1924 
Ladislav Raffáč, ž. III. slov. triedy. Pohrebu sa zúčastnili spolu­
žiaci. .

Ešte pred vianočnými sviatkami na podnet Východosloven­
ského odboru Ú.S.Gs.P. sišli sa riaditelia a delegáti prof, sborov 
.miestnych stredných a odborných škoľ, aby na ochranu zdravia 
žiactva, zvlášť nemajetného, založili t. zv. Študentskú kliniku, 
ako odbor miestnej odbočky Gsl. Červ. Kríža, za vzorom po­
dobnej ustanovizne už jestvujúcej v Moravskej Ostrave. Účinko­
vať započala po vianočných sviatkoch. Go sa týka sriadenia tejto 
kliniky, žiaci začiatkom šk. roku zaplatia 10 Kčs ročný príspevok 
a z toho sa odmieňajú lekári, platia sa lieky a prípadne 
udeľuje sa sľava úplne chudobným pri liečení v nemocnici, 
žiactvu stoja k dispozícii špecialisti lekári. Vzaté je do progra­
mu, aby bola viackrát' v roku úradná lekárska prehliadka pre 
všetkých žiakov.

Školské slávnosti. 28. okt. deň piateho^ výročia nášho 
oslobodenia z tisícročnej poroby oslávilo žiactvo mimoriadnou 
okázalosťou. Žiaci stredných a odborných škôl sa sdružili, aby 
vypracovali spoločný program, ktorý dňa 27. okt. trikrát’ pred­
niesli v »Národnom divadle» pre žiactvo spomenutých škôl. 
Týmto spôsobom mali veľmi početný orchester za vedenia prof, 
hudby na učiteľskom ústave, Ferdinanda Nademlýnskeho, 
mužský sbor a miešaný sbor. Slávnostnú reč povedal Anton 
Murín, žiak VIII. tr. reál. gymnázia a Jarm ila Obdržálková, ž. 
VII. tr. r, g. recitovala báseň od Medeka »Zborov». Pri programe 
pre maď. triedy slávnostnú reč povedal Imrich, Solčiansky, prof, 
reál. gymn. a príležitostné básne recitovaly Marta Ungárová, 
žiačka VII. tr., Maria Micelliová, žiačka II. tr., Marta Magyarová, 
žiačka I. tr. maď. Na druhý deň, na 28. okt. zúčastnilo sa žiactvo 
slávnosti verejných bohoslužieb a vojenských osláv. 7. II. v kaž­
dej triede bola spomienka o Woodrovovi Wilson ovi, o zosnulom 
prezidentovi Spojených štátov amerických. 10. II. bola sláv­
nostná trizna zá Wilsona v Národnom divadle, ktorej sa žiactvo 
zúčastnilo delegátmi. 7. III. v posledných hodinách oslávilo 
žiactvo teplom a oduševnenosťou mladých sŕdc 74. výročie na­
rodenín svojho milovaného1 otca a prezidenta Tomáša 
Masaryka. Na programe vynikala precítená slávnostná reč 
Antona Murína, žiaka VIII. tr. a recitácie septimánky J. Obdržáil- 
kovej. Na slávnosti maď. tried rečníkom' bol prof. Imrich Sol­
čiansky.
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Cieľom čím hodnejšieho oslávenia pam iatky  nášho ne­
sm rteľného hudobníka Bedřicha Sm etanu sdružili sa profesor­
ské spolky, aby vypracovaly spoločný program  pre žiactvo. Veľ­
kolepý koncert za spoluúčinkovania vojenskej hudby a spevokolu 
»Foerster» odbýval sa pre žiactvo v Národnom divadle 24. m arca. 
Na program e boly najcharakteristickejšie ukázky nesm rteľných 
diel slávneho autora. Aby žiactvo čím lepšie porozumelo slávnym  
dielam  B. Smetanu, bola vydaná brošura z pera Br. Měrku, prof. 
obeh. äkad. v Košiciach a výtečného hudobníka, obsahujúca krátky  
životopis' tohoto velikáša a odborné vysvetlenie a  ocenenie jeho 
diel. 28. m arca v každej triede bola prednáška o veľkom učiteľo­
vi národov J. A. Komenskom.»

3. V., piate výročie katastrofálnej sm rti nášho národného 
h rd in u  generála M. R. Štefánika, oslávilo žiactvo domácou sláv­
nosťou miesto poslednej hodiny. Žiactvo maď. pobočiek vypoču­
lo slávnostnú prednášku prof. Ľ udovíta  Ivašku. Večer sa zú­
častnilo žiactvo veľkolepej trizny usporiadanej vojskom  a župou 
n a  Husitskom  nám estí.

Úradné návštevy, 0 . okt. navštívil ústav  cieľom úradnej 
inšpekcie odb. inšpektor pre kreslenie Jozef Vydra. 23. okt. 
hospitoval odb. inšp. pre telocvik, Bohumil Tesař. Diia 26.—27. 
novem bra 1923 navštívil ústav správca školského referátu  min. 
radca F rantišek Mašek .

Od 7. apríla  do 11. vykonal ú radnú  inšpekciu zemský inšp. 
Br. Štefan H attala.

13. a  14. m ája hospitoval na reálnych predm etoch km eňo­
vých tried zemský odborný inšpektor Ju r  Nerád.

26. a  27. m ája opätovne navštívil hodiny kreslenia odb. inšp. 
Jobef Vydra.

Poučné prednášky. 17. okt. pozrelo žiactvo v Kine »Centrál» 
»Zlatú matičku». 18. okt. pre oboje žiactvo m al veľmi zaujím avú 
prednášku Dr. Ambruš Gold s pokusm i z oboru sugestie, telepa­
tie a  hypnózy. Východoslovenský odbor Ú.S.ČS.P. usporiadal pre 
žiactvo pomocou Novákovho slv. súboru divadelné predstavenie, 
a to dňa, 20. okt. predstavená bola »Komasácia a  27. okt. »Praž­
ský žid». 10. novem bra bola, ( /poučná prednáška v Kine 
»Centrál» »Manuk» o živote Eskymákov. 21. januára  bol 
prednesený žiactvu poučný film »Cez A friku s puškou a 
s fotografickým aparátom . 15. januára  prednášal dr. Emil Ľáni 
»0 škodlivých účinkoch alkoholou. 23. jan. fakír Borini m al pred­
nášku z telepatie, fakirstva a hypnózy s patričným i pokusmi 
5. februára prednášal žiactvu maď. pobočiek v Kine »Bio Radio» 
Dr. Jozef Gelei »G japonskom  jzemetraseni». 14. m arca pozreli 
žiaci poučný film »So sťahovacím i vtákm i do Afriky». 8. a 10. 
m ája  grafo'og O tokár Haas mal prednášku pre oboje žiactvo 
z grafológie. (Analýza rukopisov a usudzovanie z nich). 9. m ája 
radca Dvořák prednášal žiactvu so svetelným i obrazmi na tém a 
Jirásek: »Po stopách Bratrstva. 17. m ája na téma »Sahara».
27. V. v Kine Korzó: Okolo republiky.
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Vychádzky a výlety. 1. V. 1924 Vojtech Cvengroš vyko­
nal cestu s I. e) a  II. d) triedou: Medzev— Luciabaňa—Jasov; 19. 
V so IV. c) tr. K ráľovská studňa-Békefiho chata.' 9. V. Otokár 
Bolím hol, s I. a) II. tr. slovenskou na  Bielej-skale a  na Pokryve. 
19. V. navštívili žiaci IV. a) a III. a) triedy za vednia Karola Ва- 
z. a la Spišské Podhradie, Žéboru a Spišské Vlachy. 19. V. prof. 
Ivaško zaviedol V. h) triedu, do Jasovskej jaskyne. 19. V. bola 
IV. b) trieda za vedenia prof. Dr. H orvátha v Turni a Zadielskej 
Doline. 18. a  19. V. II. с. a, VI. a) trieda boia vo Vysokých Tatrách 
s profesorom Lisým, Šelmecim a Novackým. 23.—24. februára 
usporiadal prof. Nám er lyžiarsky výlet so žiakm i VII. a VIII. maď. 
tr. do Tatier. 19. V. prof. Řihá a Chrappa boli: na  výlete s II. b) 
triedou v Bardiove. 15. a 16. VI. prof. Dr. Shake, Kerner, Cvengroš 
a Od de s sprevádzali 64 žiakov do Vysokých Tatier. 10. VI. I. b) 
bo a v Kavečanoch s prof. Oravcom .13. VI. bola V., VI., VII. slov. 
trieda na Hradové s sprof. Lisým a ten istý deň m ala tiež celo­
denný výlet II. a) a II. b) za vedenia prof. Vrablíka. 9. VI. prof. 
O tokár Böhm vykonal cestu s 40 žiakm i: Košice—Šivec—Oružin. 
16. V. prof. Vráblik bol s II. a) a II. b) tr. n a  Bankové; prof. Grei- 
singer so VI. a VII. maď. triedou pozrel chemické továrne v Tre­
bišove; prof. Kerner s II. e) triedou bol na Bankové; prof. Oravec 
s- I. e) tr. bol v Jasove; prof. Pethe s III. c) t r  bol vo Furči; prof. 
Dr, Szôke s III. d) tr. bol v Krompachoch. 12. VI. prof. Spálovský 
navštívil s V. tr. m estskú plynáreň a 21. VI. so VI. triedou m est­
ský pivovár. 26. VI. Br. Cvengroš bol so IV. c) triedou pri jazeri 
Izŕa, ProL Nám er v zimnom období v iack rát usporiadal lyžiarske 
výlety n a  okolie s tr. V.—VIII.

Mimo týchto výletov v pohodlnom počasí boly jednotlivé 
triedy v iack rá t na vychádzkach v lone slobodnej prírody, kde im 
odborní profesori vysvetľovali prírodné zjavy a opisovali pred­
m ety z oboru geografie a prírodopisu.

Riaditeľstvo vyslovuje srdečnú vďaku všetkým tým, ktorí 
nám  pri týchto výletoch akýmkoľvek spôsobom boli n a  pomoci.

T e le sn á  v ý c h o v a  ž ia k o v .
Žiactvo už vo veľkej väčšine správne pochopilo, že len 

v zdravom tele môže přebývat zdravý duch a s veľkou odušev­
nenosťou pestuje telocvik a šport. S chu tou  a s netajenou ra ­
dosťou sa hrnie vždy do telocvične, aby si po nezbytnom sedení 
v triedach poskočilo v živom ruchu, ktorý tam a jednak na  dvore 
gym názia celý deň panuje. Na tak veľkom ústave viac ako Ю 
hodín telocviku pripadá na každý deň, tak, že telocvičňa je 
opravdu od rána clo večera naplnená. V tomto šk roku len na štu­
dentskom  majálese, usporiadanom  Vlčkovým spolkom pre pod­
poru žiakov cvičilo žiactvo prvých štyroch tried slovenských a 
III. a IV. tr. m aďarskej verejne pri zvukoch vojenskej hudby. 
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Riadny telocvik doplňovaly hry, ktoré boly poriadané na 
mestskom hrisku athletickom .

Žiaci s nepatrnými výnimkami všetci športovali. Obľúbené 
boly: kopaná, hádzaná, p odbíjaná, sánkovanie, lyžovanie, brusle­
me, plávanie atď. Tohoto roku pribudlo mnoho lyžiarov, san- 
károv a brusliarov.

Pre telesné vady alebo choroby boli oslobodení na slov. trie­
dach traja žiaci a jedna žiačka na celý rok, a jedna žiačka na 2 
mesiace v II polov. šk. roku; na maď. pobočkách 39 žiakov a 1 
žiačka. Tento pomer poukazuje na lepší zdravotný stav vi­
dieckych žiakov.

Zo žiakov ústavu zúčastnilo sa okrem školy v telocvičných 
a športovných spolkoch na slov. triedach 196 žiakov a 15 žia­
čok, a na maď. pobočkách 174 žiakov a 47 žiačok. Medzi skauta- 
mi bolo zo slov. tried 1:9 žiakov a 2 žiačky, a  |z maď. pobočiek 24 
.žiakov.

Sbierky učebných pom ôcok.
1. Knižnica profesorská (správca prof. AI. Vrablík). Počet 

slovenských kníh 631. Periodických spisov sa odberá 27.
2. Knižnica žiakovská (správca prof. Jozef Veselý), pre slo­

venské triedy. Pribudlo 237 sväzkov; knižnica obsahuje 1152 
sväzkov.

3. Knihovna pauper um pre slov. triedy (sp ia c a  pro f. loz 
Veselý). Obsahuje' 440' sv.

4. Knihovna žiakovská pre maď. tr. (správca prof. V. 
Cvengroš). Obsahuje 4500 sv.

5. Zemepisné' a historické sbierky (správca prof. Fr. Bluma), 
a) slovenské odd. Pribudlo 31 obrazov, 8 m á p -a, 1 globus. Celko­
vý stav je: 25 máp a 111 obrazov, b) Z maď. sbierok zostalo 29 
máp, 4 ethnograf skrine, 73-hist. a zemských obrazov a 3 globy.

6. Prírodné sbierky. (Správca prof. A. Chrappa.) Do prof, 
knižnice sa preriadilo 53 čísel. Celkový stav 3018.

7. Fyzikálne sbierky. (Správca prof. E. Bielek.) Za obdržaný 
príspevok bolo opravene niekoľko prístrojov a motor bol p r i­
montovaný do fyz. kabinetu. Celkový stav je nezmenený; presný 
katalóg sa sostavuje.

8. Matematické sbierky. (Správca prof. E. Bielek). Celkový 
stav nezmenený: 34 inv. čísel.

9. Numismatická sbierka. (Správca prof. E. Fr. Bluma.) Ob­
sahuje 774 míne a 12 papierových bankoviek.

10. Cmemické sbierky. (Správca prof .K. Spálovský). Obsa­
hujú: anorg. preparátov 148, org. preparátov 137, prístrojov 40.

11. Kresliarska sbierka. (Správca prof. Fl. Milán). Pribudlo 
v šk. r. 1922—23, 5 čísel. Celkový-stav 199 čísel.

12. Telocvičné' zariadenie. (Správca prof. O. Böhm). Pribudly 
v šk. r. 1923—24 2 čísla inventárne, celkový stav 103 čísel.
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Z k ú sk y  dospelosti.
Dňa 15. septembra skladali matur. zkúšku za predsedníctva 

riaditeľa ústavu dvaja externisti: Peter Mareš a František Nová­
ček. Boli uznaní dospelými.

V letnom období r. 1924 prihlásilo sa ku matur. zkúškam 
21 riadnych žiakov. Zkúškam predsedal p. František Špaček, riad. 
čsl. r. gymn. v Trnave. Vysvedčenie dospelosti obdržali a) s vy­
znamenaním 3 abiturenti; b) všetkými hlasmi 5 abiturentov;. 
c) väčšinou hlasov 9 abiturentov; d) reprobovaní boli na polroka 
4 abiturenti.

Sozuain abiturentov:

Bíža Jaroslav, Böhm Václav, Brandenburg Rudolf, Ďurčo, 
Ján, Groč Jozef, Gönnerth Vojtech, *Hanna Otakar, Jandl F ran­
tišek, Klein Bohdan, Eme tóny Štefan, Kompér Pavel, Kubasák 
Matej, Lucinkiewič Arpád, Murín Anton, Roháľ Julius, *Smatho- 
vá Mária, Svitanič Andrej, Sýkora—Púškáš Michal, Ungár 
Amošt, Vermann Ján, Vojtkd Ján.

Hviezdou označení sú uznaní dospelými s vyznamenaním.

D orast Č erveného K ríža.
Dorast Červeného Kríža aj toho roku bol sorganizovaný na 

našom ústave. Prihlásilo sa za členov zo slovenských tried 500 
a z maďarských pobočiek 342 žiakov.

Členom bol vysvetlený úkol Červeného Kríža: pečlivost' o 
zdravie ľudu, a pečlivost’ o čistotu, ktorá, je základom všetkým 
duševným a telesným schopnostiam.

Členovia sa snažili hojiť rany biednym a sotierat slzy ne­
šťastným. Pre poškodencov zemetrasenia v Japonsku sosbierali 
50 Kčs, pre chudobné deti a siroty sbierali šaty, aby im aspoň 
vianočné sviatky obveselili.

Na kongres Červeného Kríža aj náš ústav vyslal člena do 
Prahy na Veľkú noc, Alexandra Salzmanna, žiaka VII. tr., ktorý 
nám o tom podrobne referoval.

Myšlienka Červeného Kríža z roka na rok vždy hlbšie púšťa 
svoje korene; budí záujem aj mimo školy a mesačným časopi­
som šíri vzdelanie. Žiadúcno je, aby aj verejnosť čím viac pod­
porovala toto humánne sdruženie.
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Podpory a  štipendia .
Úbohý hospodársky stav východ. Slovače, kde je pôda temer 

výlučne v rukách veľkých statkárov, je všeobecne známy. Od 
prevratu práve tento ľud, ktorý predtým dôsledne obchádzal madd 
školy, teraz hojne a ochotne napĺňa naše slovenské triedy svo­
jimi synkami. Ubytovanie a stravovanie týchto žiakov tešme sú­
visí s biednym hospod, stavom rodičov a ’je veľkou starosťou, 
prednostov a sborov škôl.

Len štipendia a široké podporné akcie sú vstave umožniť 
školovanie týchto ináč nadaných die tok.

Podporovanie sa dialo v 4 smeroch: a) udeľovala sa peňažná 
podpora; b) ošacovacia akcia; c) udělovaly sa zdarma učebnice; 
d) ubytovanie a stravovanie žiactva.

Slovenská Liga v Amerike poslala 24. XII. 1923 po 250 Kč 
podpory týmto žiakom: Stefan Bekéni, Juraj Boroš, Fr. Capák, 
Ján Hák, Lad. Hi sem, Ján Kahanec, Michal Kolibaš, Štefan 
Krajňák, Št. Krupka, Michal Kumorivitjz, Juraj Majorský, Jozef 
Pavlovič, Ján Sabad, št. Sninčák, Jozef Šteiner, Julius Straka,. 
Andrej Varga, žiaci II. b) triedy, Štefan. Jakab, Andrej Kolesár, 
Ján Kovaľ, Vojtech Margitám, Andrej! Mikita, Ján Nemec, 
Domanič, Juraj Ontkó, Juraj Prusák, Jozef Repovský, Eugen 
Silvay, Jozef Turčan, František Zemanek, žiaci III. b) triedy, 
Théodor Runder, Michal Mitró, Pavel Plavecký, Jozef Šoltéis, 
žiaci IV. triedy, Desidier Raffáč, žiak VI. triedy, Jozef Hes, Jozef 
Harčár, žiaci VÍL triedy, Rudolf Brandenburg, Jozef Goč. Andrej 
Svitanie, žiaci VIII. triedy, Vojtech Erdéii I. d) tr., Mikuláš 
Szoke, Jozef Matik, ž, IV. tr., Ladisl av Hlavaček, Š t. Babiák, 
Ľud. Paškovič, Viliam Šinaly, ž. V. tr., Gejza Faguľa zo VI. tr.

Zo študijnej základiny z Jána Pálffyho Častej dostali šti­
pendia ä 700' Ко títo žiaci:

Férd. Skrak, ‘ž. VIII. tr., Vojtech Margitán, Jozef Turčan, ž. 
III. tr., Julius Straka, Jozef Šteiner, Štefan Sninčák, Juraj Ma­
jorský, Štefan Bekéni a Frant. Capák ž. II. b) triedy. Spolu 6300 
Kč.

Z Bosákové j nadácie obdržali podporu: Jozef Dancák, IV a) 
50 Kč, Juraj Prusák III. b) 100 Kč, Julius Straka, ž. II. b) 100 Kč, 
Ondrej Daňko I. a) 50 Kč, Jakub Nachtman I. d) 150 Kč, Julius 
Nachtmann I. b) 150 Kč a Alexander Toth I. lb) 150 Kč. Spolu 650: 
Kč.

Ref. M. Š. O. venoval na ošatenie žiactva 3500 Kča Z toho 
sme použili na slov. triedach 2000 Kčs a na maď. pob. 1500 Kčs.. 
Látku na šaty obdržaly Gabriela Ličková., Gabriela Rényiová, 
Viola Smetanová,, ž. I. a)' triedy. Alžbeta Bartošová, Margita 
Levá!, Alžbeta Majerčiaková a Zdenka Štantejská, ž. II. a) tr. 
Alžbeta Štefanova, ž. IIL a) tr. Spolu to činilo* 425 Kčs. Za 1575 
bolo zakúpené 25 párov topánok, ako najsúrnejšia potreba.. 
Obdržali ich títo žiaci: Lad. Seigerschmidt, Jozef Petruš a Viola
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Smetanová, ž. I. a) tr  Jozef Maroši, Arpád Forgáč, ž. I. b) tr., 
Anton Вatko, Julius Sena.y, ž. I. с) tr., Michal Tomáš, Ján Mu- 
ravský, ž, I. d) tr. Juraj Bak, Anton Bergou, Samo Goldstein 
ž, II. a) tr. Štefan Bekáni, Šteí. Krajnák, Michal Kumorovita, Ju­
raj Majorský, Jozef Šteiner, Julius Straka, ž. II. c. tr., Vojtech 
Margitán, Jozef Turčan, Andrej Tkáčik, ž. III. b) tr. František 
Palacký a Alex. Višňovsiký z o í  IV. tr.

Gsl. Červ. Kríž poskytol slov. triedam 6; celých oblekov, 
54 nohavíc, 14 p. topánok, 8 «dievčenských šiat.

Vlekov Spolok udržiava »Študentský Internát», v ktorom bolo 
minulého škol. roku zaopatrených 128 žiakov nášho ústavu a 
15 žiakov št. v. reálky; mimo toho mali tam  3i žiaci mešt. školy 
zdarma stravu. Mesačné poplatky jednotlivých žiakov nášho 
ústavu boly tieto: 2 platili mesačne 400 Kč, 9-ti 350 Kč, 14-ti 300 
Kč, 21 po 250ľ Kč, 25-ti 200 Kč, 15-ti 150 Kč,. 20-ti 100 Kč, 8-i 50 
Kč a 14-ti mali zaopatrenie zdarma.

V internáte boli: Brandenburg Rudolf, Ďurčo Ján, Kmetóny 
Štefan, Kubasák Matej, Lucinkiewicz Arpád, Pjontek František, 
Sýkora P. Michal, Skrak Ferdinand, Svitanič Andrej, Timko 
Julius, žiaci VIII triedy; Cvengroš Štefan, Harčár Jozef, Hess 
Jozef, ž, VII. tr.; Kostecký Vojtech, Omilyak Vojtech, Raffács De~ 
zider, žiaci VI. tr.; Havlík Alfonz, Hlaváček Ladislav, Lukači Šte­
fan, žiaci V. triedy; Čollák Pavel, Pancák Jozef, Ham­
mer Ladislav, Hojstrie Jozef, Kunder Teodor, Mitro Mi­
chal, Pán thy Ladislav, Richnavský Karol, Rónay Ladislav, 
Šimičák Tomáš, Szôke Mikuláš, žiaci IV. triedy; Borgoň 
Mikuláš, Budai Vojtech, Demko František, N. Domanič Ján, Ge- 
renda Jozef, Hnidiak Michal, Choma Juraj, Jakab Štefan, Kinst 
Gabriel, Kolesár Andej, Kopko František, Kovaľ Ján, Margitan 
Vojtech, Milčák Ján, Mikita Andi^ej, Murgaš Alexius, Ondáš 
Eduard, Ontko Juraj, Peja Ján, Prusák Juraj, Raffáč Ladislav, 
Repovský Jozef, Rybárik Iván, Timko Juraj, Tkáčik Andrej, Tur­
čan Jozef, Zemánek František, žiaci III. tr.; Bekéni Štefan, Be- 
šenei Dezider, Beszler Gejza, Capák František, Eded Tibor, Hák 
Ján, Hisem Ladislav, Jenčo K. Michal, Juno Alexander, Kahanec 
Ján, Kolibáš Michal, Konrad Jozef, Kováč Andrej, Krajňák Šte­
fan, Kráner Karol, Krúpa Štefan, Kumorovitz Mchal, Kund rát 
Ján, Lendvay Ondrej, Majorský Juraj, Nahalka Eduard, Pavlo- 
vič Jozef, Popaďák Pavel, Raffáč Elemír, Rónay Tibor, Szabad 
Ján, Szabó L'udevít, Sninčák Štefan, Steiner Jozef, Straka Julius, 
Timko Ján, Tóth Štefan, Varga Andrej, žiaci II. triedy; Andráš 
Julius, Bandor Jo:zef, Bartsch Eugen, Bodnár Juraj, Cvengroš 
Michal, Daňko Ondrej, Dokoupil Tadeáš, Duplinský Andrej, Er- 
délyi Vojtech, F en ár Ján, Gergeľ Imrich, Glásner Karol, Hižnay 
Jozef, Huzinec Ján, Chromčo Michal, Klink Julius, Klink Rudolf, 
Kollár Michal, Kopčo Štefan, 'Lukač Michal, Majerčák Ladisav, 
Máthé Mikuláš,, Múdry Eugen, .Muravskjý J1án, Nachtmann Jakub, 
Nachtmann Julius, Palaš čák Jozef, Palaščák Pavel, Sap ar a Pa­
vel, Schiesser Bohdan, Sninčák Jozef, Sokolský Jozqf, Soták 
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Vojtech, Tomáš Michal, Tóth Alexandier, Uhrin Gabriel, Voná- 
šek Vladimír, Zemánek Karol, žiaci I. triedy.

Na zaokrytie výloh »Študentského Internátu» Vĺčkov Spolok 
dodal 87 000 Kčs. Obnos tento obsahuje aj výlohy 3 žiakov 
z meštianky, ktorí sa stravovali v internáte úplne zdárma a výlo­
hy 15 žiakov zo št. vyššej reálky, z ktorých boli 3 zaopatrení úplne 
zdarma.

Ústav bol spravovaný a vedený profesormi z reál. gymnájzia. 
(Dr. Vojtech Cvengroš, správca internátu, Dr. Otokar Levý, Jozef 
Riha, dozorujúci).

Spolok pre podporovanie nemajetných študujúcich: Meno 
spolku (fondu): Vĺčkov spolok zaL roku 1919. Predseda: 
Dr. Ján Ruman. Jednateľ: Vojtech Faméra. Pokladník: Ján 
Hadra. Počet členov zakladajúcich 11, činných: 0, prispieva­
júcich: 65, Stav imania: základného 0, výdajného 18920 Kč 
koncom posledného správneho roku.

Prehľad príjmov a vydaní v minulom správnom roku 
od 15. októbra 1922 do 30. marca 1924,

Bolo prijaté Kč h Bolo vydané na Kč h
počet
žiada­
teľov

Počet
podporo­
vaných

P o z n á m k a

Z výnosu základ, 
imania - - Ošacovaníe

Na členských 
príspevkoch 14.505 - Stravovanie 268.142 -

Na študentských 
príspevkoch - -

Knihovňu
pauperum

> 55.986 89
Zo štud. a spol­

kových podnikov 10.757 02 Učebné pomôcky

Od verejnopráv­
nych korporácií

214.061
50.000

42
Peňažné podpory

Na daroch 14.250 - Lieky

Z rôznych 
pram eáov

21.283
3.634

54
17

Administrativu
Rôzne 4,173 06 270 250

Celý príjem 328.491 15 Celé vydanie 328.301 95
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Prehľad fondov a nadácií určených špeciálne pre podporu 
žiakov ústavu:

Druh 
a pomenovanie

Špeciálne
určenie

Výška
zákl.

imania
Spôsob
uloženia

^  . 

'S' < > a
Ua  , cn  <

c u
*Гзo) na
■o o
O N  . U O
O u i

>OЧ-»tí
.°  

■+■» *£VO .zľ>0 O O »H
*  s.

Po Kč 
ročne

1. Základina 
Lad. Répáskeho

na podporu jed­
ného rkath. chu­

dobného žiaka
5950 Km.

vo vál. pôžič­
kách a v ú ča ­

stinách M ándok- 
skej sporiteľne 

a vkladných 
knižkách v Ko­
šickej Ľud. Banke 
č. 16412, 16456, 

16648.

3 .
sЧ-»03'3

cd

riad.
a

prof.
sbor

1 z úrokov 
90 %

2. Základina 
Františka Jozefa 400 Km. vo vál. pôžičkách 11 it

3. Základina 
kráľovnej Zity 300 Km. vo vál. pôžičkách ii n

4. Základina 
dr. Vilhelma 
M oškoviča na 
meno Frid. Moš­
koviča

na podporu jed­
ného chud. dob ' 
rého žiaka, k to­
rém u otec padol 
vo svetovej vojne 

(bez rozdielu 
vierovyznania)

500 Km.

vo vál. pôžičkách 
a na vkladnej 
knižke v Koš. 

Ľud, Banke 
č. 16957

11 a 1 z úrokov 
90 %

5. Základina 
dr. M oškoviča 
na meno Š te­
fana M atznera

na podporu jed­
ného dobrého, 

chudobného 
žiaka z V. triedy 

(bez rozdielu 
vierovyzn.)

500 Km.

vo vál. pôžičkách 
a na vkladnej 
knižke v Koš. 

Ľud. Banke 
č. 16548

ti - 1 z úrokov
9 0 %

6. Základina 
M olendiča

840 Km. 
100 Km. 
50 Km.

v Koš. bernom 
úrade na listine 
platebn. v koru­
novej rente, vo 
vál. pôžižkách a 

na vkladnej kniž­
ke v Koš. Ľud. 
Banke č, 17082

ti ii_

7. Základina 
Berty Míedle- 
rovej

100 Km.
vo vál. pôžičkách 
na vkladnej kniž­

ke Koš, Ľud. 
Banke č. 16887

n n

8. Základina 
dr. Engelberta 
Mázyho

500 Km
vo vál. pôžičkách 
na vk adnej kniž­

ke v Ко . Ľud. 
Banke č. 6911

it ii

9. Základina 
rodiny Matzne- 
rovej na meno 
Štefan M atzner

na podporu jed­
ného chud., dob­
rého žiaka (bez 
rozdielu viero­

vyznania)

1000 Km.
vo vál. pôžičkách 
na vkladnej kniž­
ke v Ľud. Banky 

č. 16637
" n ľ z úrokov 

9 0 %
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Špeciálne
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zákl.

imania

Spôsob
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10. Základina 
Krajčírovič-ova

200 Km. 
300 Km,

v korunovej 
rente v obligácii 
na oslobodenie 
od brem ien v ia­
znucich napôde  
a na vkladnej 
knižke v Ľud. 
Banke č. 17081

■s
cti

”oo

TD
.52
" u

riad.
a

prof.
sbor >'

11. Základina 
Dr. Lud. Kováča

na podporu 
žiaka z VIII. tr., 
ktorý najlepší 

úspech mal 
z latiny

350 Km.
vo vál. pôžičkách 

a na vkladnej 
knižke v Ľud. 
Banke č, 16421

11 n 1

12. Základina 
V iktora Kostku

na podp. žiakov 
z III. a VIII. tr., 
k tori najlepší 
úspech mali 

z latiny

400 Km.
v korunovej 

rente a na vkl.
knižke Ľud. 

Banky č. 17029
11 i t 2

13. Základina 
M artina Kohúta

na podporu jed­
ného chud. a 
dobrého žiaka

1000 Km,
vo v kladnej 

knižke v Ľud. 
B anke č. 17214

11 и 1

14. Základina 
Kolomana Ko- 

hányího

na podporu jed­
ného, na národ­
ných slávnost, 
vyznamenav­
šieho sa žiaka

300 Km.
vo vál. pôžičke 

na vkladnej 
knižke Ľud. 

Banky č. 16419
11 H 1

15. Základina 
Františka Ko- 

hányiho

na podporu jed­
ného žiaka, z 
vyšších tried, 

k torý najlepší 
úspech mal 
v dejepise

300 Km.
vo vál. pôžičke 
a na vkladnej 

knižke Ľud. 
Banky č. 15988

11 11
z úroko v

80°/0

16. Základina 
K ráľa Karola 

IV,-ho
500 Km.

vo vál. pôž. 
a na vkladnej 
knižke Ľud. 

Banky č, 17156
11 И

17. Základina 
Dr. Juliusa Kar- 

doša'
450 Km.

vo vál. pôž. a na 
vkladnej kíiižke 

Ľud. Banky 
č. 17198.

11 11
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18. Základina 
Alex. Hellnera

na podporu jed­
ného ?iaka zo 

VI. triedy
1000 Km.

vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Ľud. Banky 
č. 16262.

a>
S
09

' 3

4 3
CB

*Íh

riad.
a

prof.
sbor

1
z úrokov

40%

19. Základina 
Ján a  Halten- 

bergera

na podporu 
žiaka, ktorý bude 

pokračovať v 
štúdiách na voj. 

akadem ii

1000 Km.

vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Ľud. Banky 
č. 16013., 17281.

99 » 1
z úrokov 

80%

20. Základina 
Emila Fábryho 1200 Km.

v korun, rente 
vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Ľud, Banky 
č. 17232.

11 M
z úrokov 

<40 %

2 Г. Základina 
Im richa Fábiána

na podporu jed­
ného chud. žiaka 500 Km.

v когиц. rente a 
na vkladnej kniž­

ke Ľud. Banky 
č. 15719. a v Hyp. 
Banke č. 12405.

11 u 1 z úrokov 
80%

22, Základina 
Á ndr. Fazekaša

na podp. žiakov 
I.1*—IV tried, k to ­
rých otec je poš­
tovný zamestn.

200 Km.

vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Hyp. Banky 
č. 16264.

4 h

23. Základina 
Frant. Beziáka

na podporu jed­
ného kat. chud, 
dobrého žiaka, 
ktorého otec je 

rem eselník 
v Košiciach

2000 Km. v korun, rente H n

24. Základina 
rot. Ballu 
na meno j  

Štefan M atzner

na podporu 
knihami pre 

V. triedu
100 Km.

vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Ľ ud . Banky 
č. 16417.

11 ti

25. Základina 
3. roty 34. pluku

250 Km.
vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Eskomptnej 
Banky č. 14459.

ti u

26. Základiny 
34.-ého pluku

na podporovanie 
žiaka, siroty 34. 

pluku
2000 Km.

vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Eskomptnej 
Banky č. 14459.

■ я n 1 z úrokov
90%

■v Írn rtir i r p n t e  я

ti it

Г27. Základina 
maturantov 
v r .  1874.

na podporu chud, 
kresf. žiaka 600 Km.

У XVU1 U » X vlibV СД.

na vkladnej kniž­
ke Ľud. Banky 

č. 17084,

z úrokov 
80%
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28« Základina 
Tivadara Strachu

na po dp. žiaka z 
nemčiny najlepší 
úspech majúceho

200 Km
v koruň. renté a 
na vkladnej kniž­
ke Ľud. Banky 

č. 15718.

03
CO

CO

riad.
a

prof.
sbor

1

29. Základina 
Šteinmíscha

na podp. chud. 
kath. žiaka s vyz­

namenaním/ 
alebo s dobrým 

úspechom

1000 Km

v korím, rente 
vo vál. pôž. a na 

vkladnej, ktiizke 
Ľud. Banky 

č. 17202.

H ti

30. Základina 
Antona Vítézá 1000 Km

vo vál. pož. a na 
vkladnej kriížké 

Ľud. Banky 
č. 17092.

11 H

31. Základina 
Mikuláša Vaša

na podp. jedného 
žiaka z vyššich 
tried* ktorý naj­
lepší bol ž deje­

pisu

600 km
vo vál. pôž. a na 
vkladnej knižke 

Ľud. Banky 
č. 16797.

11 11
z úrokov

8 0 % ' ;

32. Základina 
Daniela Tobíáša

na podp. jedného 
krest. zláka 

žo IV. tŕ.
4é(fkm

v korún, rente a 
ha vkladnej kniž­
ke Ľhd. Banky 

č. 17089.
11 l i : ' J

33. Základina 
Melchiora Ta- 

káča

na podp. jednéhó 
kresť. žiaka 

z mesta Kosic
s o b '  к й

v koruh. rente a 
ná vkladnej kniž­
ke Ľud. Banky 

č. 15715.
11 n

b  ■ f

i k

34. Základina 
Jozefa Tašlerá

na podp. chud. 
kath. žiaka na 
konci šk. roku

54300 Km

v obligáciách na osvo- 
bodeniii bremien 

viaznecich na pôde, 
y kor. rentách, vo 
váľ. pôžičkách a ná 

vkladnej knižke Ľud. 
Banký č. 16796.

11 11

í

i 35. Základina 
jAdorjána Šabóva

na podp. jedného 
chud. dobŕéhb* 
žiaka bez roz­
dielu viéŕoviz- 

naniá

12Ô0 Km
vo yál. pôž. a na 
vkladáej knižke 

Ľud. Banky 
č. 17203.

91 t ŕ

r

x ._ r _. .

Š ' " ' ' 

t  M

36 Základina1 
Bódoga Tivadara 

Strache-ho

na podp. žiaka' 
z VIII. tť l f o ŕý r 

najlepší bol 
z maďarčiny

209 Km
v korun, rente a vo 
vál. pôžičkách a na 

vkladnej1 knižke Ľud. 
Banky Č. 1723í,

11
kff

í

37. Základina 
j Antona Štôhra

n W  pbdp,; žiakoV 
s* knihami

b

m  к®
MJ '

kbÝuíir геШе' á' 
vál1 poži.Škagb A  nár

vkladnej knižka Ь’да.
Bábky* č; iStier

1 • 

1:

i " í - "

fi . j

Í  i
z úrokov

á b %
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38. Základina 
Sígm. Sentki- 

ráľiho
5 0 0  Km,

vo vál. pôžičke 
a na vkl. knižke 

Ľud. Banky 
č. 17199

=
c5
CO

CC3

riad.
a

prof.
sbor

39. Základina 
dedictvo Dr. 

Ignáca Wíddera

na podpora chudob, 
dobrých žiakov bez 

rozdielu vieroviznania 
(Prednosť majú prí­

buzní z rodiny)

1 00  Km.
vo vál. pôžič­

kách 11 я

40. Základina 
Jána a Pauly 
Lechnerovej

na podporu chodob. 
žiakov z vyšších  

tried bez rozdielu 
vierovyznania

11 11

41. Základina 
chudob, žiakov 
(pre internát)

na podporu 
žiakov 7039*72  Km.

vo vál, pôž. 4000 K  
vo vál. pôž. 2650 K  
VO VIII. V á l .  pôž. 200 K 
na vkladnej kn ižke Lud, 
Banky 6. 16271 189 3 1 K

11 11

42. Základina 
gymn. výletov „ 3337*81 Km.

vo vál. pôž. 1900 K 
vo vkladnej knižke 
Lud. Banky č. 16420 
795*81 K, Peniaze 

642*—

11 11

43. Základina 
gymn. telocviku 677 28 Km.

vo vál. pôž. 650 K, na 
vkladnej kn ižke v  Lud. 
Banky 6. 15669 27*28 11 1*

44. Základina 
pamät. dosky 

pre Baróty-ho
i i 196*42 Km

vo vál pôž. 150 K 
na vkl. knižke v  Lud. 
Banke č. 15667 46*42

11 11

45. Základina 1 
Tompa—Petô- 

fi-ho
i i 37*37 Km

vo vál. pož. 300-(-50 
K. na vkl. knižke v  

Lud. Banke č. 15666 
37*37 K

11 11 -j

46. Základina 
hudobn. kruhu 

ústavu
»i 6 0 0  Km vo vál. pôž. 600 11 11

47. Základina 
spevokolu n 115*30 Km

vo vál. pôž, 10Ö K 
na vkl. knižke v  

Lud. Banke č. 17266 
15*30

sl 11

48. Základina 
sebavzdelajúcíe- 

ho kruhu
a 6979*70 Km.

v  skrini 800 K 
v  knihovní 5567 K 
vo vál. pôž. 550 K 

na vkl. knižke Hyp. 
Banky 34*60 - f  15*29 

Peniaze 12*90

i

49. Základina 
pomocného 

kruhu na meno 
Eliška“

a 54468 31 Km

v  10 vkl. knižkách 
1110*27. Bežný účet 
Hyp. B anky 4299*— 
v  peniaizoch 9*04 

vo korun, rente 
37400, 9550, vo vál. 

pôž. 2100

Karol Murgaš, riadite!
Tieto fondy a základiny sú temer všetké uložené v mach cenných pa­
pieroch a to v prevažnej čiastke vo válečných pôžičkách. V smysle vlád, 
nar, boly zaslané do Prahy do úradnej úschovy a zamenené lombardovou 

pôžičkou na československú štátnu pôžičku,
24



Statistický prehľad.

T r ie d a la 11) Ic Id Ha llb líc llla Hli) IV V VI VII VIII

Sp
ol

u

a) Počet

Koncom šk. roku 1922—23 
Počiatkom šk. r. 1923—24
V škol. roku pribudlo . . 
Spolu teda prijatí . . . .  
Z nich tunajších postúpilo 
m „ и opakuje 
„ „ cudzích postúpilo . 
ti ii „ opakuje .
V škol. roku vystúpilo 
Spolu na konci škol. r.

1923—24 ..............

52
58

58

2
54
2
1

57

49
56
3

59

6
53

9

5í

47
52

52

6
45 
1 
5

46

56 
1

57

1
56

5

51

54
49

49
40
3
6

1

48

451
4P

47
41
4
1
1
1

46

41 
2

43
36
5
2

1

42

61
55 
1

56 
44
8
3
1
7

49

55 
1

56 
50
1
4
1
1

55

48
59 
1

60 
51
3
3
3
2

58

23
41

41
28
5
8

4

36

17
19 
1

20
17 
1 
1 
1 
2

18

20
17 
1

18 
13

5

18

10
24 
1

25 
21
1
3
1

25

435
629
12

641
341
46

244
11
39

600
V tom je žiakov riadnych 28 48 46 51 30 45 42 41 55 55 29 17 16 24 527

„ „ „ žiačok . . . .  
„ „ „ privatistov . .

29
3 —

— 18
1

— 8
—

3 4
3

1 2 1 66
7

b) Rodné miesto

Košice ............................
Slovensko (ostatné) . . .
Čechy ............................
Morava . . • ..............
Sliezsko........................
Podkarp. R u s ..............

19
20 
1
2
2
4

II1
282
4
1
11

11
28
2
1

2
391

2
1

11
21
1
2
1
4

39l

2
ъ

10
24

2

1

13
28
3
2

1

5
40

1

10
32
7
1

6
203
5
i

2
9

4

1

2
10

4
1

2
18
3

1

104
365
23
25
7

15O
Cudzina . . .................. 91 4 4 7 8 1 5 2 9 8 1 2 1 1 60

c) Bydlisko

V mieste u rodičov . , .
„ „ u zodp. dozorca 
Dochádzajú pešky alebo vl.

38
11
8

161
ľľ
10

18
23
5

8
39
4

28
14
6

3
5

3T1

17
14
11

35
7
8

11
37

7

29
27
2

15
14
4»

9
8
1

8
9
1

7
18

2421
2482
1043

d) Štátna príslušnosť

Československá republika 
Cudzina........................

>

57 48 46 51 48 451 42 48
1

55 58
i

33818 18 25 583
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Trieda la Ib Ic Id Ha llb ilc Hla lllb IV V VI VlľVIII

Sp
ol

u

e) Materinská reč.

Slovenská alebo česká . . 44 342 40 43 30 431 38 45 54 53 303 16 16 25 5116
ž id o v sk á ...................... . 4 1 2 6 _ 1 3 -- — ' — 3 — — — 20
m a ď a r s k á ......................... 7 12l 3 1 10 1 1 1 1 4 — — 2 — 431
nemecká 2 1 — 1 8 — — 3 — 1 1 — — 17
r u s k á ..................... 1 1 2

í) Náboženstvo. 

Katol. latin, obradu . • » 41 321 38 30 27 27l 28 34 41 39 2f 11 11 17 3975
„ gréck. „ . . . 3 51 4 12 5 10 6 7 9 4 3 4 3 2 771

evanj. augsb, vierovyz. . . 3 4 — 1 1 2 2 2 2 4 4 1 — 1 27
„ helvet. w , __ 1 — ; 2 —* 4 1 — 2 — — — 10

Československé................. 1 1 1 3
českobratské 1 1 — 2 — — 5 — 5 1 — 1 1 17
izraelské . , , , , . . , 8 5l 4 6 13 1 5 1 3 3 4 2 3 3 611
bez vyznania . . . . . . 1 1

g) Vek, 

Narodení 1902 . . -■-* '. . 2 2
1903 v . . . . . —ŕ — . — — — — , — — — — — — 4 4
1904 . . . . . — — — — — — — — — 1 — 1 7 9
1905 ................. — — -r- — — — — — — — — 1 6 8 15
1906 . . , . . — —- 1 1 — 2 1 2 6 3 16
1907 . . . . . . - r- 1 1 1 2 1 6l 9 4 1 26l
1908 . . . .  . — 1 , 1 2 1 3 6 14 n 2 6 1 — 462
1909 ;  . . . . 1 1 2 4 3 10 8 11 19 26 13 — — — 98
1910 . ,  . . . 2 31 5 4 5 13 7 19 14 15 1 — 881
1911 . . . .  . 7 9l 12 9 11 1ľ 14 14 14 1012
1912 . . .  . , 20 10l U 20 25 7 12 1111
1913 . 26 18 15 14 2 — — . — > — — — ■ — 75
1914 . . . 1 1

; j
2

h) Nepovinné predmety.

Jazyk nemecký * . . .
■f í f S-, j j • ; ; \

57 48a' 46 51 48 451 42 49 55 58 338 18 18 25 593

n



T r i e d a la Ib Ic Id lla llb líc Hla lllb IV V Yl VII VIII

Sp
ol

u

i) Platy žiakov.

Školného platili . . . .
800 Kč ročne 
400 Kč „ 
200 Kč ,, 
100 Kč „ 

Oslobodení bolí . . . .
Školné činilo..................
Prijímacie taxy obnášaly 
Príspevky na uč. pomôcky 

„ na hry . . . .  
„ na výletný fond 

taxy za. duplikáty . 4 . .

4
7

46
1500
560
540
270
270

4
57
45

1300
530
560
280
280

7
45

700
450
450
225
225

2
2

51
600
570
330
165
165

3
10
35

1B00
60

450
225
225

r

45
400
30

400
2 0 0
200

i

4
38

400
20

430
215
215

i
9

46
1100
40

540
270
270

1
6

49 
800
50 

560 
250 
250

1
2
S

52
1300
80

510
255
255

1
1
3
8

27
2600
130
4 1 0
205
205

1
17

100
20

180
90
90

2
4

12
600
50
170
85
85

2
6

17

20
240
120
130

1
2

251
116
445

14200
2610
5770
2855
2865

j) Klasifikácia.

a) DodatoÄ k šk. roku 
1922—23. Pri opravnej 
zkúške obstáli . . . .

Pri opravnej zkúške 
neobstáli . . . . . . .

alebo sa nedostavili . . . 
Celkový výsledok v šk. 

roku 1922—23 . . . .

10

3

4

1

2

4
1

— 10

4
3

2

0
1

—

6

1
—

9

1

1 3 4

—

51

6
11

výborne spôsobilí . . . .
spôsobilí . . . . . * 
nespôsobilí . . . ...... , ...
neklasifikovaní . . . . .

10
34
5l

15
26l
51

12
25
8 —i

10
29
15

7
42
3
1

—
7

42
12

3
39*

3

6
11
5

3
11
2i

6
14

1
Iх
1

80
270*
602
11

b) Koncom šk. r, 1923—24 
výborne spôsobilí . . .......
spôsobilí . .... . . . . . .
nespôsobilí......................
opravné zkúšky majú . . 
dodatočné zkúšky . . . 
neklasifikovaní . . . . .

7
24
16
10

8
272
122

1

7
23
13
3

6
34
4
7

7
28
5
8

10
22‘

7
6

3
22
8
9

2
27
14
5

1

6
25
12
12

6
30 
15 
; 7

4
П1
142
4

3
14

1

3
11
2
2

3
18

3

1

75
316*
1223

7 8

2
spolu ; . . ; . . . . ... 57 483 46 51 48! 45f 42 49 55 58 333 18 18 25 5957

(Malým číslom sá označení prí- 
vatisti,) jr
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Menoslov žiakov.
* Hviezdičkou označení žia ci su výborne spôsobilí. Mená vystúpivších 

sú v hranatej; zátvorke.

I. a)

1. *Adonyová Márt a, Košice, Altmann Vladimír, Levoča (Ko­
šice). 3. Bakšay Jozef, Košice. 4. Baranová: Zuzana, Poruba (N. 
Myšía). 5. Blumbergerová, Magda, Mezocsáth (Šomodiy). 6. Budík 
Stanislav, Kolomyla (Košice). 7. * Burda Qskar, Skoczów (Ko­
šice). 8. Bydlová Maria Fiizér (Košice) 9. *Čechnerová Maria, 
Clxuchla (V. Ida). 10. Cmar Julius, Bohumín (Košice). 11. Cmaror 
vá Margita (Košice). 12. Daňko Ondrej, Kecerpekľany. 13. *Doví- 
nova Maria, Viedeň (Košice). 14. *Brozdová Maria, Užhorod (Ko­
šice). 15. Dudičová Kamila, Lastomír (Vojčice). 16. Friedmann 
Arthur, Márgecany (Košice). 17. Forrai Andrej, Ťaha’novce. 
18. Grígeľová Anna, Košice. 19. Gytimôlcsová Šarolta, Bacava. 
20'. Haneš Jozef Miškovec (Košice). 21. ChalupLa:* Ján, Pribylina 
(Košice) 22. *Ivašková Edita, Košice. 23. [Jacko Jozef, Stankov- 
се]. 24. Kaprálova Maria, Prostějov (Košice). .25. Klembalová 
Margita, Košice. 26. Koboláková, Maria, Košice. 27. Koboláková 
Etela, Budapešť (Košice). 28. Koppel Zoltán, Dovha (Košice).. 29. 
Kovalčíková Alžbeta, Košice. 30. Kôtelesová Julia, Košice. 31. 
Kôtelesová Paula, Košice, 32. Kralovánsky Ondrej, Košice. 
33. Krausová Ažbeta, Čop. 34. Liber Juiuisi, Čaňa. 35. Lieková 
Gabriela, Košice. 36. Lôwi Rudolf, Šomody. 37. MolAár Julius, 
Šomody. 38. Murínova Karola, Bánovce (Košice). 89. Oplt 
Richardt, Miškovec (Košice). 40. *Petruš Jozef, Komarovce. 41. 
Pospišil Rudolf, Hodolany (Košice), 42. Radačiová Margita, 
súkr. ž. 43. Réniová Gabriela, Košice. 44. Seigerschmidlt Ladi­
slav, Užhorod. (Seňa). 45. Smetanová, Viola, Košice. 46. Soljár 
Štefan, Budapešť (Košice^ 47. Svoboda František', Slovinky. 48. 
Šándor Ondrej, Čaňa. 49. Šándorová Božena,, Trenčianske- 
Tepiice (Košice). 50. Sebejová Šarolta, Nyiregyháza (Košice). 51. 
Šprteľ Úudevit, Košice. 52. Štefanova Egla, Košice. 53. Števek 
František, Biely-Potok, 54. Schifferová Edita, Košice. 55. Vanec- 
ký Ondrej, Ličartovce .56. Veselý František!, Skrečoň (Košice). 
57. Weiss Joízef, Košice. 58. Zempléni Tibor, Šomody.

I. b)

1. Abosi Julius z Košíc. 2. Argáy Gustáv z Hatalova. 3. [Balia 
Ernest z-Šomod]. 4. [Bardoš Ladislav z Vyšnej Hutky (Soplák)] 
5. Bélí Ján z Hanisky. 6. Benda Stanislav z Pehrínova (Košice). 
Blumherger František z: Mezo-Nagy Mihály (Šomody). 8. Boh- 
ňák František z Šacy, 9. Čekan Ludvík z Zdraviec. 10. Čerkala
28



Štefan z Košíc. 11.. [Csököly Dezider l  Ždanel. 12. Drávecký Ján  
z Vranova. 13. [Dudaško Ondrej z Košíc]. 14. D urička Ladislav 
z M arm arošskej Sihoti (Veľká, Ida). 15. *Eliáš Ján  z ŕsTaršian. 16. 
Forgác Arpád z Košíc. 7. Gazda,g Jozef z Košickej Novej Vsi. 
18. Hajasz Ján  z Clevelandu (Sena), 19. H ám orský Peter zo Se- 
ni. 20. H auzer Vincenc z Košíc. 21. H avrila Ondrej z Tem avky. 
22. Holeček Pavol z; Pestsjzentlorincz (Košice). 23.. H udák L u d v ík  
z Košíc. 24. Izrael Leopold z Vranova. 25. Jandl Robert z Lazů 
(Košice). 26. Kertész Dionýz z Lubotína, (Košice). 27. Kolesár Ondrej 
z Veľat-. 28. Koszeghy M ikuláš z Krom pách (Okrúhla) 29. * Kropáč 
Mikuláš zo Soročína (Košická Nová Ves). 301*, [Kubinec F ran ti­
šek z Košíc]. 31. Kužila Im rich z Červenie. 32. Laitl Jozef z Ko­
pidlna (Košice). 33. Marek Jozef z Moldavy v Č. (Opacka). 34. Má- 
renčák Michal z Lastoviec (Salanc). 35. Maroši Jozef z. Košíc. 
36. M artoňák Jozef z Košíc. 37. *Miklós Jozef z Plavnice (Leme­
šany). 38. *Molnár Jozef z Vranova. 39 Murczko Alexander z Ko­
šíc. 40'. *Nagy Karol z Malej Idy. 41. O káľ Albín z Rojkova. 42. 
Om asta Svatoň z Přerova (Košice). 43. [Oravec Michal z Ha­
nisky]. 44. Orendač Martin z Udavského. 45. Pap Já n  z Buda­
pešti (Košice) 46. *Pavlík Ondrej z Lubotína. 47. P iga M ikuláš 
z Hanisky. 48. Procházka Jaroslav zo Zbozíčka v Č. 49. Raab 
Jozef z Košíc. 50. Rokošný Ján  z N aršian. 51. [Szabó Štefan 
z Hanisky). 52. * Si t kani č Jozef z Vranova. 53. [Schmidt Vojtech 
z Košíc]. 54. Schon M axmilián z Košíc. 55. Špišák Jozef z Pár­
ni oviec. 56. Štefko Stanislav z Odesy (Košice). 57. TFohán Ondrej 
tz. Opaťoviec. 58. [Zajác Jozef z, Hanisky]. 59. K arpáty Emil z H ra­
diska. 60. Takáč Julius z Klembarku.

I. c )

1. A líina Miloš zo Serajeva (Košice). 2. Bartko A ntonin 
z Košíc. 3. Beréni Ladisla z Košíc. 4. [Gollumby Ján z Košíc]. 5. 
Čanaloši Štefan zo Spišskej Novej Vsi (Košice). 6. *Dolínek R u­
dolf z Prostějova (Košice). 7. E liáš Ju ra j z Ňaršán. 8. F riedipann 
Zoltán zo Stropkova (Giral tovce). 9. * Herbs t Mar tin  z Targova. 
10 Hlaváček L udvík  zo Z.tratenej. 11. *Hoba Jozef z Ozoroviec 
(Kahanovce). 12. Jarem bák Ján  z, Popradu (Košice). 13. Ja r t im 
Viktor z Košíc. 14. K aňúch F rantišek  z Košíc. 15. Kolesár Jozef 
z Myslavy. 16. Korenik František z Košíc. 17. Kubaššek Leopold 
z Černovíc (Tjarčovce). 18. *Kucko Ladislav fz Betlanoviec. 19. 
[Kreis Ladislav z Kysagu]. 20. Križkovic Andrej z Plosky. 21. * Kro­
páč Vincent z, Dovalova. 22. [Líčko Zoltán z Košíc. 22. Lukáč 
Michal z Gelči (Humenné). 24. Maciaki Michal z Myslavy. 25 
M agúth Eugen z Bieleho Potoka. 26. Melkó Jozef z Medzilaborca. 
27. [Mitro Vojtech z Košíc]. 28. M olnár Ju ra j z Nižnej Myšie. 
29. Müller F rantišek  z Oružinej -(Kysag-Obišovce). 30. Müller 
Ladislav z Oružinej (Kysag-Obišovce). 31. Müller Michal starší 
z Myslavy. 32. Müller Michal m ladší z Myslavy. 33. Nagy
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Alexander z Nižného Medzevu (Košice)» 34. Novák, Štefan zo 
Soľnohradskej Bane (Solivár). 35. Novotný Ladislav z, Košic.
36. Pavlik Michal zo Stankoviec (Sečovce). 37. Pohl František 
z Kečkemétu (Prešov). 38. Rajci Gabriel (ž Spišskej Nověji Vsi 
(Košice). 39. Rosenwasser Moric z Turáň (Petejovce). 40. Roško- 
vič Štefan z Košic. 41. Senai Julius z Košic. 42. Stanislav Ladisláv 
z Košic. 43a Stašinský Jozef z Košic. 44. Šproch Ladislav z Ko­
šic. 45. [Karol Tóth z Košic]. 46. Vacek Jaroslav z Kolína (Ťaha- 
liovce). 47. Vasil František z Nižnej Myšie. 48. Vasilko Tibör 
ž Garaííu. 49. Vavrek Michal z Mitschigann. (Amerika), Myslava. 
50. Zavorotnik Jozef z Vrbice (Košice). 51. Zirin Emil z Hyjova 
(Žalobín. 52. [Železník Vilém z Košíc].

' t d)

1 AndráŠ Julius z Kárného.. 2. Baloun Radivoj žo ŠaŕajeVä 
(Košice). 3. Bandor Jozef z Čejkova. 4. Bar č Eugen ž Vrútok. 5. 
[Hlinka Karol z Krušoviec (Čaňa)]. 6. Bodnár Juraj z Lastoviec. 
7. Gvengroš Michal z Koterbachu. 8. Dokoupil Tadeáš z Límanove’j 
(Spišská, Sobota). 9. Duplinský Andrej z Kahánovíec. 10. Ďuri- 
šin Jozef (z Čeľoviec. 11. Erdéli Vojtech žo Sečoviec (Vrahov). 
12. F elder Julius z Olcváru. 13. Feňár Ján ž Trnávky (Kahánov- 
ce). 14. Gergeľ Imrich z, Kraľoviec. lo. Glasner Karol z Miškov­
ca (šaštín). 16. Grossmann Ignác z Čane. 17. [HáľJaý LadisíaV 
z Polanky (Pecovská Nová, Ves)]. 18, ílížnaj Jozef z Koterbachú. 
19. Homíza Štefan z Košíc. 20. Hovjacký Bedřich ž Pásková (Kop 
šice). 21. Hromčo Michal zo Sečoviec. 22. Húzinec Ján z; Trebišova. 
23. Klink Julius z Trebišova. 24. Klink Rudolf z Trebišova. 25-. 
Kollár Michal zo Zbehňova. 26, Kopčo Štefan zo Sečoviec. 27. 
[Koritko Michal z Kravian]. 28. Lukáč Michal z Vel. Ozoroviec. 
29. Majerčák Ladislav zo Zuberca (Čaňa). 30. Máfhé* Mikuláš 
z Malých Ozoroviec (Perhenik). 31. [Mihočko Ondtféj z Herl an]. 
32. Múdry Eugen z Koterbachu. 33. Moravský Ján ž LukačovieC. 
34. Nachmann Jákub z, Kružlovskej Hüte. 35. Nachmann Julius 
z Kružlovskej Hute. 36. Neufeld Zoltán ž Veľ. Topol čan (Košice).
37. Palaščák Jozef ž Rozhanoviec. 38. Pálaščák Pavel z Rozha­
noviec. 39. Procházka Zdislav zo Lvova (Košice). 40. Sapara Pä- 
Vel zo Zbudziek-—Hrabovča (Karha). 41. Schwarte Vojtech žo 
Ždane. 42, Schwärtž Zoltán z  Nádošti, 43. Snineák Jôzef z, Eliža^ 
both Port (Udavské). 44. Sokolovský Jozef z Follensbee (Hriadky). 
45. Soták Vojtech z Poše. 46. Stiowá Bérnard ž Krorněřížá (Ko­
šice). 47. Š is er Bohdan z Koterbáchú. 48\ Tomáš Michal ž Bra- 
coviec. 49, Tóth Alexander z Budžimíra. 50. Tvhz Vladimír 
z Blanska (Košice). 51. Uhŕin Gabriel z, Niž. Hrušová. 53. Veréb 
Štefan z Čéľoviec, 53'. Veselovský Štefan z Košíc. 54. Voňášék 
Vladimir z, Bervéntú (Košice). 55. Weiss Arnošt žó Ždane. 56. 
[Zemánek Karol Z Dlhomilova (Perbemdk)k
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П. а)

1. Andar Hugo z Rahova. (Podkarp. Rus). %; Bab jak Julius 
z Košic. 3. Bak Juraj p Hencoviec. 4. Bartošová Alžběta z Toka- 
ja (Košice). 5. Barts Pavel z Košic. 6. Bartsch Arpád z Bardio- 
va (Košice). 7. Bereš Juraj z Bárce. 8 Bergou Anton z Košic 
(Veľká Ida). 9. Bielová Alžbeta z Veličnej (Košice). 10. Blúmber- 
gerová Terezia z MezQ Nagy Miháily (Košice). 11. Bobula Tibor 
z Hrádku (Košice). 12. Brezanóczy Pavel z , Akna Slatiny. 13. * Bu­
kovinský Vojtech z Uhorskej Skalice (Košice). 14. Buoc Viliam 
z Ružomberka (Košice). 15. Buiza Andrej z Habžian. 16. Git ta 
Alojz z Risana (Košice). 17. Červený Jaroslav zo šišova (Vojčice). 
18. Fejér Karol z Kluže (Košice). 19. Filla Hugo z Bolevca (Ko­
šice). Frisch František z Čane. 21. Gallo v Albert z Těšína (Ma- 
loveska). 22. Gettler Stefan z Vranova (Košice). 23. Goldstein Sa­
mo z Kurimy. 24. Groch Jozef z Košic. 25. Hodánek Jaroslav 
z Hostoune (Košice). 26. Horváth František z Košic (Barca). 27. 
Chlebaško Štefan !zo Silvaša (Križanovce). 28. Ivašková Šarolta 
z Košic. 29. Jančo Jozef z Košic. 30. Kissová Anna z Košic. 31. 
Košťa Alexander z Košic. 32. Leviová Margita z Košic. 33. Macko 
Jozef zo Senného. 34. *Majerčiaková Alžbeta zo Zazrive j(Košice). 
35. Mašiková Jolana z Beregsásu (Košice). 36. Mrázkova Vlasta 
z Veľkého Poříčí (Košíce), 37 *Murínová Margita z Bánoviec 
(Košice). 38. Nagyova, Marta z Abauj Gibárta v Maďarsku (Ko­
šice). 39. *01ivková Oľga ;z Trávnika (Košice), 40i. Pollnerová Ali­
ce z Košic (Makrance). 14. Béhová Irena z Trebišova (Medzila­
borce). 42. *Rosenthal Jozef z Jasiny. 43. Samuelisová Julia z Bá- 
noivec (Košice). 44. Spira Rudolf z Vyšných Ružbachov (Košice). 
45. Šándorová, Mária z Trenč. Teplíc (Košice). 46. Štantejská 
Zdenka zo Sarajeva (Košice). 47. *Štu]pová OTga z Olomouce 
(Košice) 48. * Vacek Zdenek z Loun (Košice) .

11. b> “

1. Baltes Imrich z Bohdanoviec. 2. *Bekéni Štefan z Sal. Hu­
tu  (Rákoš). 3. Bester Gejza zo Zbudze (Žbince). 4. Bešenei Dezi­
der z Cinobane (Parchoviany). 5. Boroš Juraj z Nižnej Kamenir 
ce. 6. Capák František zo Zlatej Idy. 7. Eded Tibor z  Pluikše 
(Jenkovce). 8. Ferko Štefan z Richnavy. 9.. Grünberger Eugen 
z Buzinky.TO. *Hák Ján z Strážskeho. 11. Halas Pavel z Vyšného 
Svidníka (Košice). 12. Hisem Ladislav z Polanky. 13. Jenčo Jo­
zef z Jenkoviec. 14. Juno Alexander z Michaloviec (Trebišov). 
15. Kahanec Ján z Kurimy. 16. *Kolibiáš Michal z Jenkoviec 17. 
Konrád Jozef zo Štósu, 18. Kováč Andrej z Jenkoviec. 19. Kova- 
řik Jozef z Boršíc (Košice). 20. *Krajňák Štefan z Koterbachu. 21. 
Kraner Karol z Dolhy. 22. Křupa Štefan zo Sečoviec. 23. *Kumo- 
rovič Michal z Koterbachu. 24 Kundrát Juraj z Polanky. 25. 
Lendvay Andrej z Rim Soboty (Veľké Tiriakovce). 26. *Majorský 
Juraj z Herľán. 27. Maliar Emilian z Križanoviec. 28. Mosej Ján
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z- Ťalianoviec. 29. Nahalka Eduard z Lsičova. 30. Pahuli L’ude- 
v ít z Opaťoviee. 31. Pavlovic Jozeí z Parchovian. 32. Pěti Štefan 
z Gyňova (Seňa). 33. Popadiak Pavel z Parchovian. 34. Pospíšil 
František z. Olomouca, (Košice). 35. Rafáč Elemér z Kopčian. 36. 
Ronay Tibor zo Zbíne (Uh. Zipov). 37. Sabad Ján z Krajnikova 
(Kostrina). 38. Sabó Ľudevít ,z Veľkej Idy (Moldava). 39. Snin- 
čak Štefan z Philadelphie (Udavské). 40. S traka Julius z Kruž- 
lovskej Huty. 41. Šinály Ľudevít z Baranča. 42. Šteiner Jozef 
z Koterbachu. 43. Týmko Ján  z, Úporu. 44. Tót Štefan Vranova. 
45. Varga Andrej zo Sečoviec. 46. Krč Štefan, priv. z Viedne 
(Gelnica).

II. с)

1. Bačinský Alexander zo S tavnej (Veľký Ru« kov). 2. Bachor 
Imrich z Bodolova. 3. Bálent Boris z Gornej Mitropolie (Košice). 

• 4. Dudinský Alexander z Košic. 5. Gros . Ladislav z Košic. 6. 
Hirsch Ferdo zo Smižanov (Barca). 7. * Janek Chrudoš z Veselí 
(Košice). 8. Kaňuščák Pavol z Poráča .9. Kis Ladislav ,z Nižnej 
Mysle. 10. Iíončol Jozef z Košic (Barca). 11. Kopečný František 
z Kladanju (Košice). 12. Kupec František z Bárce. 13. Lacko 
Evgen z Košic. 14. Leškanič Michal z Veľkého Ruskova. 15. Mor­
genstern zPrzemyšla (Košice). 16. [Nagy Ladislav z Košic], 17. 
Pástor Andrej z Bárce. 18. Placek Viktor zo Zakameno—Klina. 
19. ‘Podhradský Andrej zo Zborová. .20 Pokorný Julius z Března 
(Šomodi). 21. Prokop Imrich zo Sedlíc. 2. Reuchmann Alaxan- 
der, z Košíc (Košická Bela). 23. ‘Renkel František Nižnej Myšie. 
24. Reutér Juraj zo Stropkova. 25. Roman Juraj zo Zbehňova 
-(Veľký Ruslľov). 26,, Rondzik Ján z, Ťalianoviec 27. Sokolský La­
dislav zo Sabinova (Barca). 28. Szôke Ladislav z Košíc. 29. Ša- 
ryš Karol z Novélio-Sanca (Košice). 30. Šimko Gustav z Košíc. 
31. Široký Karol z Hraníc (Košice). 32, Spitzer Imrich z Lipt. 
Sv. Mik. (Kos.). 33. Štein Ján z Nižnej Myšie. 34. Šterbinský Voj­
tech z Košíc. 35. Schwarqz Jožo z Košíc. 36. Tótli Andrej z Bár­
ce. 37. Truska Antonín z Košíc. 38. Truska Ladislav z Košíc. 39. 
Varga Antonín z Bologdy. 40. Zempléni Juraj zo Zlatej-Idy (Šo­
modi). 41. Znak Jozef z Mníšku (Žakarovce) 42. Železník Iih- 
rich z Košíc, 43. Zetvay Vojtech z Nemeckej Poruby (Stanča).

III. a)

1. Bačinšký Ján z Košíc. 2, Bačinský Teodor zo Stavneji (Veľ­
ký Ruskov). 3. Bajus Michal z Malej Stretavky. 4. [Bárdoš Zoltán 
z Illavy (Barca)]. 5. Bázler Adolf z Nižného Medzeva (Zdaňa). 6. 
.Binder Julius z Košíc. 7. Borgoň Mikuláš z Nižných Hútok. 8. 
Borovský Ján, Veľ. Ruskov. 9. Borovský Jozef, Veľký Ruskov. 10. 
Buchner Alexander z Prešova (Košice). Ц . ‘Bukovinský Gejza zo 
Skalice (Košice). 12. Bydlo Hubert z Fiizéru; (Košice). 13, Cechová, 
Anděla z Brna (Košice). 14. Čenec Emil z Bílku (Košice) 15 
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[Čerkala Antonín p Krompách (Košice)]. 16. Dašek Vojtech, zo 
Sabinova (Košice). 17. Draškovič Evžen z  Košic. 8. Dudič Voj­
tech z Mukačeva (Košice). 19. Alois Eliáš z Červ. Kosteíca (Ko­
šice). 20. Griese Bohuslav z Viedne (Košice). Grosz Juraj z Ko­
šic. 22. Hudyma Vojtech z Košíc. (Malá Lodina). 23. [Kačmár Jo­
zef z Hanisky (Košice)]. 24. Marie KimloVá z Kráľ. Vinohrad 
(Košice). 25. Klasovský Štefan z Homestead^ (Klečenoy). 216. 
Klema Imrich z, Košic (Barca). 27. Rudolf Kletečka z Prahy (Ko­
šice). 28. Kopečný Jozef z Trehinje (Košice). 29. jKrajcar Jozef 
z Homestaedu (Nižná Myšia). 30. Kralovanský Edmund, z Košíc. 
31. Kuzl Richard z Novej Vsi. 32, Lacko Pavel z Nižnej Myšie. 
33. Langsfeidová Oľga z Vrútok (Košice). 34. Levandovský Da­
gobert zo Strajnian. 35. Maliak Štefan z Košíc. 36. Martinides Mi­
kuláš iz Krompách. 37. Medek Ján z Viedne (Košice). 38. [Mikita 
Ladislav z Košíc]. 39. Moré Evžen zo Zborová. 40 *MydUková Oľ­
ga z Košíc. 41. Novotný Vojtech z Košíc. 42. Olekšáková Ida 
iz Minoviec (Kožuchov). 43. Osvaldová Barbora z Prešova (Ko­
šice). 44. Panigay Rudolf zo Zvolena (Košice). 45. [Papp Vavro 
z Banskej Bystrice]. 46. [Ratvay Ludvík z, Myslavy]. 47. Richter 
Leo z Bzenca (Košice). 48. Roža Vojtech z Košíc. 49. Salayová 
Maria z Kišbéru (Barca). 50. Svobodová Anna zo Štýr. Hradca. 
51. Šisler Peter z Nižnej Myšie. 52. [Štefánová Alžbeta z KÍ e ce­
nová (Košice]). 53. Tabický Edmund z Košíc. 54. Takáč Andrej 
z Uh. Žipova. 55. Vosecký Frant. zo Štósu (Košice). 56. Vosecký 
Jozef zo Štósu (Košice).

Ш, b)

1. Budaj Vojtech z Gergova. 2. Čáji Ján z Veľkej Idy. 3. 
Demko František zo Ždanej. 4. Ďurišin Michal z Čeľoviec. 5. 
Eperješi Jozef z Ťahanoviec, 6. Farkaš Vojtech z Hyľova (Boh­
danovce). 7. Gerenda Jozef z Novočan. 8. Hák Tomáš z Bosen­
skej Dubice, Jugosl. (Košice). 9. Hniďak Michal z; Nechval-Po- 
ľanky (Nové Mesto pod Salancom). 10. Choma Juraj z Jenko- 
viec. 11. Jakab Štefan, z Moldavy. 12. Katona Jozef jz Ťahanoviec* 
13. Kautník Viliam z Ružomberka (Košice). 14. Kirst Gabriel 
z Gelnice (Nadož). 15. Kišasoňák Ladislav z Košíc. 16. Kolesár 
Andrej z Veľát. 17. Kolesár Juraj z Petoskej z Michigan (Amer.) 
Myslavy. 18. Kolibár Ján z Myslavy. 19. Kopko František z Vra­
nova. 20. *Kovaľ Ján z Križanoviec (Veľ. Ozorovce). 21. *Maciak 
Juraj z Myslavy. 22 *Margitán Vojtech z Košíc (Ždiaňa). 23. Med- 
vec Juraj po Spišských Vlách. 24. Mikita Ondrej % Laškoviec. 
25. Milčák Jám zo Spišských Vlách. 26. Murgaš Alexij zo Smol- 
níckej 1-Iuty (Malé Tirjakovce). 27. Nacházel Bedřich z Viedne, 
Rak. (Košice). 28. NemeerPomanič Ján z Bohdanoviec. 29. Neu- 
feld Alexander z Hlohoviec (Košice). 30. Ondaš Eduard z; Olive­
ra, Unientown, Amer. (Spišské Vlachy). 31. Ontko Juraj z Vyš­
nej Kamenice. 32. Paško Dezider z Koterbachu. 38. *Peja Ján 
z Hriadok. 34. *PoIák František z Ružomberka (Košice). 35. Prop-
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per Imrich z Košíc (Sabinov). 36. Prusák Juraj )z Kurimy. 37. Pu­
či Ondrej z Kožuchova. 38. Puci Julius z Kožuchova. 39. Rafač 
Ladislav z Kopčan. 40. Regéci Géza z Košíc. 4L Repovský Jozef 
z Veľát. 42. Rybárik Iván z Vácova, Maď. (Bratislava) .43. Seke- 
rák Ladislav z Králik (Buzice). 44. Silvaj Eugen z Poľova (Ko­
šice). 45. Šándor Ladislav z Budapešti, Maď. (Košice). 46. Šolc 
Jdzef z Myslavy. 47. Števka Tibor z Hliníka (Sobrance). 48. Šu- 
dík Ján z Ohradzan. 49. Timko Juraj z Mont Clare, Pensylvania, 
Amer. (Bodzašujiak). 50. Tkáčik Andrej z No vo č an. 51. T'óth- 
Eštók Štefan z Pácina (Nový Salaš). 52 *Turěan Jozef z Vyšné­
ho Medzeva. 53. Vrchovina Andrej z Podbiela (Košice). 54. Zemár 
nek František z Budafoku, Maď. (Perbenik). 55. Žolcer Vojtech 
% Košíc. 58. Gala Ján z: Násedloviec, Mor.

IV.

1. Balluch Andrej z Košíc. 2. Balluch Jozef z Košíc. 3. Bedrní- 
ček Ján z Prahy. 4. *Bruha Jozef z Viedne (Košice) 5. Boue Gejza 
z Ružomberka (Košice). 6. Cech Václav zo Sarajeva (Košice). 
7. GoHák Pavel z Oreska (Čekľov). 8. Hancák Jozef z Budzimíra. 
9. Braškovič Ladislav z Košíc. 10. Buray Koloman zo Senice (Ko­
šice). 11. Farkaš Štefan z Podčieve. 12. Gaži Štefan z Débrecína 
(Košice). 13. Gotthillová Ella z Červenej Skaly (Košice). 14 Gri- 
geľ Juraj z Košíc. 15. Griss Rudolf z Pluhy (Košice). 16. Grosser 
Koloman z Humenného. 17. Hammer Ladislav z Tajova. 18. Hojr 
strič Jozef z Rychnavy. 19. ITubka Peter z Lipt Sv. Mikuláša. 
20. Chovan Gustav z Lipt. Sv. Mikuláša. 21. Juriš Valér z Báno­
viec. 22. *Kiml Jozef z Parhy (Košice). 23. Kokoška František 
íz Veľkého Varadina (Námestovo). 24. Konečný Ladislav z Ko­
šíc. 25. Kopčo Eugen z Košíc. 26. *Kobelárová Eliška z Roškopo- 
va (Košice). 27. Kožušek Juraj z Naršian. 28. Krčka Otto z Viedne 
(Košice). 29. Křížek Bohumil z Košíc. 30. Kunder Teodor zo Sta­
rého. 3Í. Leng Karol z Nižnej Slovinky. 32. Letko František zo 
Stankovian. 33. Leubner Karol z Prahy (Košice). 34. Lutter Ärr 
pád zo Starej Vsi (Krompachy). 35-. Mako Koloman zo Štefanskej 
Huty (Košice),. 36. Matik Jozef z Budzimíra. 3V. Mikolajčák An­
ton :z Fričoviec (Veľký Vicež). 38. Mitro Michal z Garane. 39. 
Morgenstemová, Henia zo L’vova (Košice). 40. Mrázek Rostislav 
z Veľkého Poříčí n. Met. (Košice). 41. Nemec Jozef zo Zvodavy 
(Košice). 42. Novotný Julius z Košíc. 43. Paľacký František z Ko­
šíc. 44. Páuthy Ladislav z Bracoviec. 45. Flander Karol z Velič-- 
nej (Kendiice). 46. Plavecký Pavel z Vranova (Čekľov). 47. Pod- 
sedlý Ladislav z Budzimíra. 48. Pollák Elo z Ružomberka (Koši­
ce). 49. Reuter Mikuláš zo Stropkova. 50*. Rychnavský Karol 
V» Rychnavy. 51. Rónay Ladislav z Košíc (Uhorský Žipov). 52. 
Sedlák Štefan z Ahaujvaru (Kehnec). 53. Schadek Juraj z Varí- 
na (Košice). 54. Szôke Mikuláš z Križanovian (Uhorský Žípov). 
55. *Šimičák Tomáš zo Zuberca. 56 *Šoltés Jozef zVranova. 57. 
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Timčák Albin Gejza z Levoče (Košice). 58. Vaculík František 
z Dubu (Košice). 59. Vyšnovský Alexander z Budapešti (Košice). 
60. [Vondráček Václav z Kunštátu (Strakonice)].

V.

1. Babjak Štefan z Bárce. 2. Bakala Jozef jzo Sedl. Dubovej. 
3. Bálent Teodor zo St. Louis (Košice). 4. Barač Valér z Malej 
Vsi (Kostolany). 5. Belius Gabriel z Košic. 6. Birčák František 
z Baldoviec (В area), priv. 7. Birčák Ladislav z Baldoviec (Bar­
ca), priv. 8. Bod,onová Magdalena z Prešova (Košice). 9. [čekan 
Juraj z Abauj-Rákoša (Košice). 10. [Julius Gerveniak ко Šanko- 
vec (Malá, Lodina)]. Karol Fišar zo Slaného (Košice). 12. Fo- 
dor Aurel z Obíc (Zuberec). 13. Havlík Alfonz z, Prakšíc (Vranov). 
14. Hlaváček Ladislav z Krompachov. 15. * Janovský František 
z Karlina (Košice). 16. Kaifer Štefan z Herľán (Nižná Myš ľa). 
17. [Klinovský Anton z Bobrova (Košice)]. 18. Koliút Dezider 
z Košic. Kralovanský Ladislav z Košic. 20. Krčméry Vojtech 
z Nemeckej Kupče (Košice). 21. Kubáni Dionysius z Leštín( Veľ. 
Toma). 22. Lukáči Štefan z; Tvrdošína. 23. [Munk Štefan zi To- 
polovat Mare v Rumunsku (Košice)]. 24. Olexa Zoltán z Nadošte. 
25. Paškovič Kudevít zo Zborová. 26. [Penčina Ondřej z Turč. Sv. 
Martina (Prešov)]. 27. Priesner Arnošt ]z Košic. 28. Propperová 
Barbara z Prešova (Košice). 29. *Prušáková Maria zo Sušíc (Ko­
šice). 30. Rác Emerich z Relže. 31. Rác Jozef z Belže. 32. [Retteghy 
Štefan z Nového Mesta p. Šiat. (Humenné)]. 33. Siničák Dezider 
z Kušiny (Stretavka). 34. Samuélis Ladislav z, Bánoviec (Košice). 
35 Šinály Viliam z Baranče. 36. Štefančik Tibor z; Košic. 37. 
Tramba Karol z Plzne (Košice). 38. Varga Vojtech z Bodolova 
(Moldava). 39. Vojtaššák Vendelín zo Zakamenného vo Klina (Sp. 
Podhradie). 40. Weinberg его vá, Izabella z Košíc. 41. *Zummer La­
dislav z Nymburka (černý Ardov).

VI .

1. Bálent Ján z Allegheny Pa, (Košice). 2. Cirbus Karol zo 
Zdraviec. 3. Čech Miroslav zo Žábovřesk (Košice). 4. * Černý Zden­
ko z Olomouce (Košice). 5. Dudrik Jozef z Košic. 6. FaguTa Gej­
za z Košic. 7. Fekete Jur z Ružomberka (D. Kubín). 8. Florko 
Vojtech z VondrišTa (Košice). 91. Janek Dalibor z Třebíče (Ko­
šice). 10. Kostecký Vojtech z Gestíc. 11. Lebovič Tibor z Hu­
menného. 12. Maciejovič Oleg Roman zo Stryja (Prešov). 13. 
Očadlík Jaromír z Brna (Košice). 14. *Omiiiak Vojtech z D Ku­
bína. 15. Paznochtová Božena z Užhorodu (Košice). 16. [Píálffy 
Ján z Košic]. 17. *Raffáč Dezider z Kopčian. 18. Schilla Ernest zo 
Suková (Čergov). 19. Székeiy Anton zo Sečoviec (Čop). 20. [Že­
lezník František z Budapešti (Udavské)].

X
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VII.

1. ‘B urger T ibor z  M ichaloviec (Košice). 2. Cvengroš Š tefan 
z M arkušoviec. 3. Dudič Ľ u d e v ít  z B ačkova (Voičice). 4. D uplin- 
ský  G ejza z N a g y  L ónya (Košice). 5. Grósz L adislav  z Košic. 6. 
Halásiz Š tefan z. Ťahanoviec. 7. H a rčá r Jozef zo Zdoby. 8. Hess 
Jozef z K rom pachov. 9. Hönig Moric z Petejoviec. 10. ‘ John  O ldřich 
z L itovle (Košice). K aňuščák  M ikuláš z P o ráča  2 Kolař ík 
V lad im ír z, K ráľovho P o ľa  (Košice). 13, Lukáč Ján  z Gelnice. 14. 
M usilová A nna z M oravských Budějovic. 15. O bdržálek M iloslav 
z Babic (Košice). 16. ‘O bdržálková J a rm ila  z K am énky (Košice) 
17. S tefančík  B ened ik t z Košic, 18. Jurčií A nton  z T vrdošína.

VIII.

T. B íža Ja ro s la v  z M ostu (Košice). 2, B öhm  V áclav z C. B u­
dějovic (Košice). 3. B randenburg  Rudolf z C ik-B alabane (Vondri- 
sel). 4. £>určo Ján  z Veľ. Idy. 5. Goč Jozef zo Širokého 6 
G önnert V ojtech z K riváne (Košice). 7. ‘H a n n a  O tak a r zo S a ra ­
jeva (Košice)^ 8.*Jan d l F ran tišek  z  H rušová (Košice). 9. Klein 
B ohdan z Košic. 10. K m etóny Stefan, z M alčíc, 11. K om pér P avel 
z K erestú ra. 12. K orach M ikuláš zo Žakaroviec. 13. Kúbasiák Ma- teJ, 20 Z ukrohlavy  (Dobra). 14. L ucienkievič A rpád  z Levoče, 
lo. M urín  A nton jz N ám estova. 16, P jo n tek  F ran tišek  zo Sp. Vsi. 
ío  *b°Iláľ Ju iiu s  2 Košic, 18. S k rak  F erd in an d  z K rom pachov 
19 S m ath o v á  M ária  zo § tě tí (Doľ. Kubín). 20. Svitan ič  A ndrej 
z B odzášujlaku, 21. Sýkora P. M íchal z K erestú ra  22 T im ko 
Ju liu s  zo Soli. 23. U n g á r A rn o št z Doľ. K ub ína (Košice). 24. 
V erm ann Ján  z, Veľ. K ostolán (Uh. Skalica). 25. Vojtko Já n  z Mal.

N áveštie  na  škol. r. 1924-25.
MŠO nariad ilo , aby  sa  zápisy, p rijím acie  a  d iferenciá lně  

zkusky  vykonaly  ešte  n a  konci šk . ro k u  a  n ie v iac  u ž  v šeptem* 
b n . P re to  a) žiaci do tr ie d  II .—VIII.  sa  zap íšu  eš te  28 jú n a  
h n ed  po obdržan í výročného vysvedčenia. P rijím ac ie  pop la tk y  
budu vybavené na. zač ia tk u  išk. roku . P rijím ac ie  zkúšky  
do vyšších tried  b u d ú  sa k o n a t tiež 1-ho;, poťažne 28-ho jú la. 
K to ma, povolenú  p rijím ac iu  zfcúšku n a  jaseň  a  následkom  
toho nebude p rip ravený  n a  označený deň, nech  predloží ž iadosť 
r iad ite ľs tv u  n a jn esk o ršie  do  5. jú la  za  p rip u sten ie  k  tejto 
školy*6 pr£iz^ n ’n ^ cli- Kráve ta k  aj tí, k to r í prestupujú; z inej
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Sápis^ a prijímacie skúšky do E. triedy budú sa kona 
■30. Júna a 1. júla.

Len zcela výnimočne môže .riaditeľstvo ústavu p ripustiť  
žiakov na žiadosť náležité odíôvodnenú k prijím acej zkúške do 
I. triedy aj po prázdninách.

Š k o l n é .  Sdeľujeme niekoľko pokynov ohľadom nového 
spôsobu platenia školného. Riadny žiak je od školného oslobode-- 
ný, ak nemá ani on sám, ani ten, ktorý dľa zákona je povinný 
jeho živiť, ani oba dohromady väčšieho ročného prijm ú ako 
20.000 Kčs. (§ 2.). Keď m á riadny žiak) alebo ten, ktorý dľa  záko­
na je povinný jeho živiť, alebo oba dohromady ročného prijm ú 
viac ako 20.000, ale nanajvýš 40.000 Kčs, p latí školného sto (100) 
Kč ročne; keď ročný príjem  činí viac ako 40.000' Kčs, ale najvýš 
•60.000 Kčs, platí školného dvesto- (200); 'odj 60.00'—100.000 Kčs 
platí školného štyristo (400), od 100.000 Kčs. p latí (osemsto) (800) 
Kčs ročne, a keď je príjem  viac ako 200:000, tak platí školného 
12001 Kčs ročne (§ 3.—4.).

Príjem  rozhodujúci pri ustanovení školného je príjem  
právoplatne podrobený dani z  príjm u a to pre berný rok, v k to ­
rom sa školský začína. (§ 5.) Každý ž. m usí v  m esiaci aug. alebo 
v prípadoch m im oriadnych hneď po vstupe na  ústav vyplniť vý­
kaz príjmov na predpísanom  formuláre, z, ktorého je vidno za­
m estnanie rodičov, ich bydlisko, počet žiakov súrodzencov, ich 
vek a zam estnanie, výška príjmov vôbec a služobných platov, 
miezd atď. Riaditeľstvo zašle tieto výkazy príslušným  vym ěřo­
vacím úradom , aby vyplnily príslušné stĺpce. jProf. sbor zistí 
podľa týchto výkazov u  každého žiaka, či je oslobodený, alebo 
v akej výške platí školné podľa predošlých paragrafov, pri; čom 
je povinný vším ať si okolností, o ktorých sám  z v lastnej zkuše­
nosti nadobudnul presvedčenia. Rozhodnutie sboru sa oznámi 
písomne osobne, ktorá je povinná p latiť  školné a zároveň sa jej 
vráti predložený výkaz, prí jmový.

Pro P rozhodnutiu prof, sboru možno p odiať apeláľiu riad i­
teľstvu' ústavu do 30 dní. Toto odvolanie nemá) odkladajúceho 
účinku a rozhoduje, o ňom s konečnou; plaťnosťu! nadriadený 
školský úrad. (§ 7.) Za riadnych žiakov treba platiť školné naj­
ďalej do m esiaca po rozhodnutí a to naraz za celý šk. rok složen­
kou pošt. ú radu  na. účet riaditeľstva ústavu. (§ 8.).

Jestli žiak nezaplatí školné do m esiaca po vyhláške o roz­
hodnutí, nech je riaditeľstvom  ústavu  z.vyučovania vylúčený. 
(§ 9.). Za privatistov treba platiť najm enej '200 K čs"(§ 11.). Žiak, 
ktorý vystúpi zo, školy alebo je vylúčený, nem á oprávnenosť na  
vrátenie školného. (§ 13.).

1. septem bra o 8, hod. ráno každý jeden žiak sa m usí dosta­
viť do svojej triedy.
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Magyar osztályok. 
L. Tanári kar.

Változások. 1. A tanári karbót kivált V á , r na i  E r n o  szer- 
zodéses viszonyban alkalmazott tanár, m iután alz 1923—24. isko- 
lai évre nem nyert tobbé megbízást.

2. A tanári kar u j tagjai: S o 1 č i  a n s к у I ш r  e (a levicei
gimnáziuxntól, szept. 1-tol) és Dr. H u t i a s  J á n o s  (a beregszá- 
szi ájl. r. gyznázipmtól, febr. 1-tol).

3. Szabadságo ás: Dr. K a s á  k J ó z. s e f tanár okt. 15-tol már- 
eins 1-ig egészségi okokból szabadságot élvezett. Helyettesitését 
ellátták Cvengroš, Ivaško, Horváth, Pethe, Solčiansky ós Feley 
tanárok.

4. Végleges kinevezést nyertek (prof. ad. pers.): Dr. K a s á k  
J ó (z s ef és N á m  e r  F e r  e n c tanárok.

A inagyar osztályok tanári testülete az iskolai év végén a 
következö tnárokból állott.

Véglegesített tanárok (prof, ad pers.) G r  e i s i n g e r  G u s z~ 
t á y, H o r v á t b  A n t a l  dr. H v o z d z i к  J á n o s ,  I v a š k o  
L a j o s, K a s á, k  J ó z s e f dr., K e r n  e r  P á  1, N á m e r  F e r  e n c.

Ideig. tanárok (zat. prof.): C v e n g r o š  B é l a  -dr., D e m e- 
t e r  I s t  v á n  dr., O r  a ve  c S a m u .

Helyettes tanárok: H u t i a s  J á n o s  dr., N o v a č k y  J.,. 
M á r t o n ,  S o l č i a n s k y  Im re .

Szerzodéses viszonyban alkalmazott tanárok: B a b - i á k
N á n d o r ,  B i e 1 e к E d e ,  G i l l i n g e r  J íá, n o s d Ir., P e t h e  
F e r  e n c, S z ô k e L o r i n c  dr.

A helybeli reáliskola tanárai közüi intézenttinkb-en is taní- 
tottak: F e 1 e у L o r á n d  d r , M a r t i n  k a J ó z s e f dr., O s z г 
t i a n K á l m á n ,  R á c z E m  á n u e l .

Hitoktatók: S t  u 1 i a k o v i č P á 1 (gk), H o m o l a  I s t v á n  
(ág. h. ev.), G ö n c z y  G á b o r  (ev. ref), E n t e n  E m á n u  e i dr. 
(izr. V—VIII. o.), R o s e n f e l d  K á r o l y  (izr. I—IV. o.).

A helybell reáliskolában is tanítottak: G r  e i s i n g e r  G u  s z- 
t  á v, O r a v e c  S a m u.

Tanárok névsora s tantárgyfelosztás 
az 1923/24* tanévben.

1. Murgaš Károly int. igazgató, tanított a szlovák 
osztályokban.
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2. Babiak Nándor tanár, tanította a mennyiségtant a 
3Id3, IIIc3, llld3, IIIe3, IVb3, V3, VUb, az ábrázoló mértant a 
Vb, VIb, VUb о.-ban heti 25 órában. A  VIII. o. fönöke-

3. B ie lek  Ede tanár, tanította a természettant a IHcs, 
IIId2, IIIe2, IVbs, IVC2, VII3, VIII* о.-ban heti 17 órában. A  VII. 
o. fónôke. Tanított a szlovák osztályokban is. A  természet- 
taní szertár óre.

4. C vengroš B éla dr. tanár, tanította a szlovák nyelvet 
(I. félévben) a IVc4, VII4, a magyar nyelvet Ie6, IId6, IVc4, 
VIII3 о.-ban heti 17 (24) órában. A  IVc o. fónôke. Az ônkép- 
zókôri, ifjusági és segélykônyvtár óre. A diákinternátus 
gondnoka,

5. D em eter István dr. teologiai tanár, tanította a rk. 
hittant az Ids, Ifs, IId2, IIe2, Illcds, III e2, IVbcí, V—VIIs, VI—VIIL 
о.-ban heti 18 órában. Rk. hitszónok.

6. G íllínger János dr. tanár, tanította a francia nyelvet 
a IIId4, IVb4, IVc4, V4, VI3, VII3, VIII* о.-ban heti 26 órában. 
A  VI, o. fónôke,

7. G reisínger G usztáv tanár, tanította a fôldrajzot az 
Ie2, a természetrajzot Id2, If2, IId2, Ilea, VII2, a vegytant a IVbs, 
IVc2, Vs, VI2 о.-ban heti 20 órában.

$. Horváth A ntal dr. tanár, tanította a laťin nyelvet az 
If6, IIe5, IVb4, VI4, VIII* (I. félévben) a VII4 o.-ban heti 22 
(26) órában. A  IVb o. fónôke.

9. H utlas János dr. tanár, tanította (II, félévben) a 
szlovák nvelvet Ile*, IVc4, a latínt a VII4, a tôrténelmet a 
lies, Illds, IVbs o.-ban heti 18 órában.

10. H vozdzík  Juhász János tanár, tanította a szlovák 
nyelvet a IId4, IIId4, IIIe4, VIII4, a latínt a IId5 o.-ban heti 21 
órában. A  Ild o. fónôke.

11. Ivaškó La j os tanár, tanította a latin nyelvet a IIIe5, 
V5, a tôrténelmet az V3, VI3( VIII* o.-ban heti 20 órában. Az 
V. o- fónôke, Tandijkezeló.

12. K asák J ó zsef dr. tanár, tanította a szlovák nyelvet 
a IIIc4, V4, VI4, a tôrténelmet Ilk», IVc2, a szépirást Ie1( Ifx 
heti 18 órában

13. Kerner P ál tanár, tanította a mennyiségtant az Ie4, 
If4, IIe3, a Síabadkézi raizot az Ie3, If3, IIe3, Illca, IVba, IVc2 
o.-ban heti 26 órábaa. A íle  o. fónôke.

14. Nám er F erenc tanár, tanította a testgyakorlást az 
les, If2, IId'2, IIe2, IIIcs, Illds, Illes, IVb ,̂ IVc*, Vs, Vb, VII2, Vín, 
o.-ban heti 26 órában. A  leánynôvendékeket kíilôn tanította 
három csoportban heti 1—1 órában.

15. N ovaeký J. M árton tanár, tanította a fôldrajzot a 
lids, Hles, Illds, IVo, V«, a természetrajzot Vs, Vb heti 14tórá- 
ban. Tanított a szlovák osztályokban is, Igazgatósági ti kár.

16. O ravec Samu tanár, tanította a szlovák nyelvet az 
If4, IVb4, a szabadkézi rajzot a Ilds, Illds, Ille* heti 15 órában. 
Az If o. fónôke.
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17. Pethe Ferenc tanár, tanitotta a magyar nyelvet a 
IIe6, IIIc*, IVb4, V4, a latint a IIIc5 о.-ban heti 22 órában. A 
IIIc. o. fönöke,

18. Solčiansky Im re tanár, tanitotta a szlovák nyelvet 
az Ie4, VIIj, a magyart If5, a latint Ie'5, IVc* о.-ban heti 22 
órában. Az Ie o. fonöke,

19. Szöke Lörinc dr. tanár, tanitotta a magyar nyelvet 
a IIId4| Illei, VL, VIh, a latint a IIId5, a bölcseletet a VIb 
о.-ban heti 22 órában. A Hid o. fönöke.

20. FeleyLoránt dr. a helybeli reáliskola tanára, tanitotta 
a torténelmet a Ilda, lllea, VII», a földrajzot az Ifs, Ile», IIIe2, 
Vb, VIIlf a bölcseletet a VIIL о.-ban heti 18 órában. A Ille 
o. fönöke.

21. M artinka József dr. a helybeli reáliskola tanára, 
tanitotta a földrajzot a IVbv a természetrajzot a VIIL o,-ban 
heti 8 órában.

22. Osztián Kálmán, a helybeli' reáliskola tanára, tani­
totta a mennyiségtant a IVb, VL, VIII» о.-ban heti 9 órában.

23. Rácz Manó, a helybeli reáliskola tanára, tanitotta a 
francia nyelvet a IIIc*, a Hie* о.-ban heti 8 órában,
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Statisztikai áttekintés.

Osztály

a) A tanulók száma.
1922—23 év végén. . . .
1923—24. év elején . . . 
A tanév folyamán felv. . 
Felvétetett összesen . . .
Ezek kozíil alsóbb o s z t - 1

Idegen in tézetból felvét.

e) Anyanyelv.

Cseh vagy Szlovák .
M a g y a r ......................
Német . . .  . . . . 
Z s i d ó ..........................

f) Vallás.
Róm. kath. 
Gör. kath. 
Ág. h* ev. 
Ev ref. . 
Izraelita .

Ie

653
71

If I I  d lie H i c Hle IVc V I

A tanév alatt k ilépett . .
Létszám  az 1923 -  24 év v ésén  .  • 
Ezek közül ren d es  tan . íiu  . . .  . 

li „  „  „  leány  . . .
Ezekbol magántan. fiu . , 

i* - 11 leány

b) Sziiietési hely.

K o š íc e ..............................
Slovensko többi része .
Podkarp. R u s .................
Čechy, Morava* Sliezsko 
K ü i f ö l d ............................

c) lakóhely.

Helyben a szííloknél .
,, szállásadónál . 

Bejáró (vonaton, g y a l)

d) Állampolgárság.

Csehszb állampolgár . . 
Idegen ..............................

648
69

71 I 69

71 69

492
67

67 I 65

65

491
64

11

66 =

661

265
1
4
4

31

66

34
233

1
1
7

55
11
O3

62

54 53

52 52

54]
7
O3

653 604 
1 1

60
61

58-

604 58 
1 O1

261

4‘
41

27

50'

49

53

53

53

48 49 131
48

49

47 48

38 35
102 92

43
6
O3

VII ö ssz e se n

*5568
641

2
32 30 1211 643

31 32 27

28 281 
12 14

1
4

493 51

492 493 
1

291 19 
1 1
2
l 1

25'

231

1
3

22

47 471

482
2
1

262
2
4
3

16

47 421
5

191

3
1

24

30l

30

26 22 
6 5

20

446
41

154
2

14
629

32 27 20

32 20

11
1  i —

2
1 i -

16 I 12 15

ebben benne van a megszünt Не. о, 50 tanulója; 
a kis számok magántanulókra vonatkoznak.

462
142
21

4

3893
14021

2
4

691

5312
72

• 12:

6022
2

5872:
162

1

24513
9

456 
323 

2733

41



O s z t á l y Ie If lid lie lile llid Hle IVb lVc V VI VII VIII čsszesen

g) A tanulók kora.
1903-ban született . . . 1 1
1904-ben „ . . .
1905-ben „ . . . 2 3 5
1906-ban „ . . . 5 8 17 30
1907-ben „ . . . — ■— — — — 1 1 — — 2 9 16 — 29
1908-ban „ . . . — — 2 — 3 — 3 — 9 7l 16 1 411
1909-ben „ . . . — 1 1 I 1 10l 7 10 15 19 20 2 — — 862
1910-ben „ . . . 1 21 21 10 91 161 14l 32 19L — — — — 1056
1911-ben „ . . . 31 81 202 18l 27 252 221 1238
1912-ben „ . . . 152 13 351 292 1 — 1 — — — — — — 9 4 5

1913-ban „ . . . 472 421 1 903

h) Wem kötelezö tárgyak

i) Befizetett dijak és
ilietékek.

1200 Kč tandijat fízetett
800 „ „ — — — — — — — — — — — — — —
400 „ 2 4 5 3 5 2 4 1 3 1 5 — 1 36
200 „ 9 10 14 11 8 12 10 6 8 5 8 8 5 114
100 „ 15 20 16 11 6 13 9 7 15 12 8 3 7 142

T an d ijm en tes ...................... 45 35 32 37 33 25 30 34 23 13 11 16 7 341
Befizetett tandijak összege 4100 5600 6400 4500 4200 4500 4500 2300 4300 2600 4400 1900 2100 51400
Felvételi illeték á 10 Kč 690 650 10 20 50 40 30 - 20 20 30 — 10 1570
lanitási seoedeszközökre á 10 Kč - • 680 690 630 620 540 530 520 460 460 310 320 280 210 6250
Játékdij á 5 K č .................. 340 345 315 310 270 265 260 230 230 155 160 140 105 3125
Kirándulási alap á 5 Kč . 340 345 315 310 270 265 260 230 230 155 160 140 105 3125
M á s o d la to k é r t ................. —

j) Osztályozás.
a) Pótlás az 1922 -23 . 

tanévhez .......................... Id Ie líc lid lie lili] IIIc IV V VI VII VIII
javitóvizsgán megfelelt . . — 4 7 4 7 10 13 13 7 5 6 3 — 79

,, nem feleltm eg — 1 — — — 2 — — 1 1 — 1 — 6
,, nem jelen tm eg

Dót- (k iegész ito ) v iz sg á t te tt . . .
— — 1 — — — — — 1 1 — — — 3

A z l9 2 2 /2 3  ta n év  vép leges eredm énye — — — — — — — — — — — — — —
K iíiin íe téssel (több  je le s  m int jó ) . • — 102 61 71 6 2 6 8 11 5 3 1 3 684
Megfelelt (egyszerüen) . . — 511 542 391 40 43 44 39 32 22 30 18 12 4244
O sztály ism é tié sre  u l a s i t a t o t t . . . . — 4 3 3 3 4 10 12 6 4 5 4 1 60
O sz tá ly za tlan ...................... — — 1 — — 1 — 1 1 1 — — — 4

b) Az 1923/24 tanév végén

K itiin te téssel (több  je le s  m int jó ) . . 5 I I 1 11 63 6 4 4 4 4 8 5 — 2 704
Megfelelt (egyszerüen) . . 545 422 394 311 331 34 262 31 28 19 20 17 15 38915
Javitó  vízsgára bocsátatott 5 4 8 12 21 32 5 6 11 3 7 9 3 783
Q sztály ism é tlé sre  u t a s i t a t o t t . . . . 2 9 3 9 9 81 16 6 41 — — — — 662
O s z tá ly o z a tla n ................. — — — — — — — — — O1 — 1 — l 1

O sszesen .............................. 66- 663 61á 584 502 493 512 47 471 301 32 27 20 60425

(ak is számok a magánta-
nulókra vonatkoznak)
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III. A tanulók névsora.
A csillaggal jelzett tanulók jeles eredm énnyel végezték tanulm ányai- 
kat. A tané v folyam án kilépett tanulók  nevei zárójelben vannak. E l­
so helynév a tanulo  szúletési, a m ásodik a szülok lakóhelye, ha  nem 

azonos a gyermek szhletéshelyével.

I. <0

1. Alberthy Erzsébet, Košice. 2. Alexander Béla, Košice. 
ť3. Altnássy Bertalan, Veľká Ida. 4. Bárdoš Imre, Budapest, Vra­
nov. 5. Beer Rózsi, Sátoraljaujhely, Košice. 7. Berger Magda, 
Košice. 8. B raun Lily, Eger, Košice. 9 /B runacky  Irm a, Košice. 
10. Brunacky Mária, Košice. 11. Buiyovszky Izabella, Košice. 12. 
Burger Rózsa, Košice. 13. Gsontó Menyhért, Košice. 14. Elek 
Edíit, Košice. 15. Erdos Corinna, Budapest, Košice. 16. Feczkó 
Miklós, Košice. 17. Fekete József, Košice. 18. Fenyd Gyöngyi, Ko­
šice. 19. Fieles Henrik, Košice. 20. Fischer Ijáiszló, Košiice. 21. 
Fódes M árta, Košice. 22. Freim ann Sándor, Košice. 23. Gell- 
m ann Štefánia, Košice. 24. Gross Boriska, Košice. 25. Grünfeld 
Margit, Budapest, Košice. 26. Grünfeld Rózsi, Košice. 27. Gutt- 
mann Valéria, Košice, 28. Hagovszký Sarolta, Perina, 29. * H art­
m ann Ilona, Košice. 30. *Hercz Veron, Plavnica, Košice. 31. 
Hirsch Ilona, Hrad, Košice. 32, Hlavács Alajos, Košice. 33. Ho­
lo m any i M árta, Košice. 34/Kinlovics Judit, Košice. 35. Klein 
Erzsébet, Balkány, Košice. 36. Koscs Jenö, Košice. 37. kozraa 
András, Also Fernezely, Košice. 38. K řupa Mária, Košice. 39. 
K řupa Sándor, Košice. 40 .Kukla Erzsébet Košice. 41. Lányi 
Edit, Košice. 42. Lige ti M árta, Košice. 43. Majorovics Jolán, Ko­
šice. 44. Majorovics Szerén, Košice. 45. M agyar Miárta, Košice. 
46*. Novák László, Košice. 47. Nyiszli M árta, Košise. 48. P a tak i 
Zoltán, Košice. 49. Petro Ferenc, Košice. 50. Rosner Berta, Ko­
šice. 51. Sandala Anna, Debrecen, Košice. 52. Selymes Ibolya, 
Košice. 53. Sinály László, Košice. 54. Singer Rózsa, Košice. 55. 
Spira Magda, Sabinov, Košice. 56. Stász Béla, Košice. 57. Stil­
ler Mária, Szerencs, Košice. 59. Szabó Endre, Košice. 60. Szeke- 
rák  Miklós, Košice. 61. Szilágyi Gyórgy, Košice. 62. Vadász Jan ­
ka, Košice. 63. * Va jda Mária, Košice . 64. Vanyek Gyula- Prešov. 
Košice.85. Várnai Jenó, Košice. 66. W illnrotter Vilmos, Košice.

M a g á n t a n u l ó k :  67. Cséri Magda, Košice, Dolné Michar 
lany. 68. Glósz Ferenc, Opáčka, Vyšný Lane. 69. Káposztás 
István, Luciabaňa. 70'. Rum pler Péter, Nižné Slovinky, Lucia- 
baňa. Rum pler Sarqlta, Nižné S7ovinky. Luciabaňa.

I. f)

1. Albert Árpád, Košice. 2. Andrássy Gyula, Košice. 3. Antal 
Ferenc, Košice. 4. Balassa Lászlól, Košice. 5/*B allásch Nándor,
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Luciabaňa. 8. Bányai Andor, Košice. 7. Bárko Béla, Košice. 
8. Berczelly ZsoA, Erm ihályfalva (Košice). 9. Blumenberg Sán­
dor. Košice. 10. *Bogsch Albert, Košice. 11. Böör György, Perina. 
12. +B ranna József, Veľký Tárkáň, 13. Breitner Andor, Košice. 
14. Csajka László, Košice. 15. Piószeghy Barna, Svinica (Sá­
láno). 16. D rottár Lajos, Košice. 17. Dzuboy Gyula, Košicef 18. 
Farkas Pal, Košice. 19. Frankel A rtur, Košice. 20. Friedm ann 
Albert, Križanovce (Košice). 21 *Friedm ann Lajos, Košice. 22. 
Forgách Csaba, Košice. 2:3-. Glück Hardy, Budapest (Košice). 24. 
GroS'Zmann Miklós, Čúz (Košice). 25. Guttm ann Imre Vyšný 
Olčvár (Košice). 26. Hauszer Jenó, Košice. 27. Herciz Elek, Krá» 
ľovce (Košice). 28. Hercz Sándor, Nándortanya. 29. Hevessy Zol­
tán, Košice. 301. Indicii Oszkár, Spišská Nová Ves (Košice). 3L 
Jakubovits László, Košice. 32. Kemény György, Košice. 33. Klein 
Miklós, Košice. 34. *Knöpfler Imre, Košice. 35. *Kupcsinszky Zol­
tán, Košice. 36. Lángh József, Mnichov (Košice). 37. Lefkovits 
Zoltán, Malčice (Košice). 38. Lengyeí Elek, Košice.. 39. Lesko 
Jenó, Nový Poroš (Garaň). 40. Lesch László, Košice. 41. Lin- 
kescb Károly, Beregszász' (Košice). 42. Lupini Gusztáv, Košice. 
43. Mitro István, Sena. 44. Nagy Gyula, Košice. 45. Najm ik Jenó, 
Košice. 46. Nevezi Sándor, Marmarošská, Sihoť (Košice). 47. 
*Nyulászi Béla, Košice. 48. *Osztermann Erno, Moldava (Košice). 
49. Pollák Zoltán Těšín (Košice). 50. Bóth Sándor, T u rň a .-51 
Rückm ann Dénes, Košická Nová Ves (Košice). 52. Sebeók Géiza, 
Lastovce. 53. Séra Zoltán, Vrútky (Košice). 54. Schultz Nando r, 
Tibor, Spišská Nová, Ves (Košice). 55. Schul,z Sán/dlor, Košice. 56. 
Schwarz Zoltán, Košice. 57. Schwarz Pál, Košice. 58. Szemerszky 
László, Sena. 59. Szittyay Máty as, Bielo var (Košice). 60 *Szka- 
liczky Béla, Luciabaňa (Rožňava). 61 *Szmrecsányi Pál, Nové 
Mesto P. Šiatrom  (Košice). 62 *Török Gyózó, Törökbecse (Koši­
ce). 63. Vécsey István, Košice. 64. Vende László, Košice. 65, Vetter 
Lásizló, Košice. 66. Zahler János, Košice.

M a g á n t . a n u l ó k :  87. Divald Lajos, Prešov. 68. Lakatos
Sánidior, Drachňov. 69. + Weisz István, Luciabaňa.

II. d)

1. +Adorján Katalin, Budapest, Košice. 2. Auserwald Márta, 
Tiszadob, Trebišov. 3. Balogh Mihály, Batiz, Košice. 4. Bánhidy 
Rózsa, Košice. 5. Barta Edit, Košice. 6. Batek Dénes, Košice. 7. 
Bitvai Gábor, Košice. 8. Dreyschock Magda, Košice. 9. Farkas 
Edit, Košice. 10. Farkas Erzsébet, Košice. 11. Fekete Géza, L e r  
giňa. 12. Fekete Kornélia, Košice. 13. Földi M árta, Košice. 14. 
F riedm ann Ella, Košice. 15. Gabriel Bertalan, Kráľovsáý Chlu­
mec. 16. Gottdiener Sándor, M alá Toroňa, Košice. 17 *Gross E r­
zsébet, Košice. 18. Grünwald Elemér, Košice. 19. G uttm ann Kor­
nélia, Košice. 20. Hascsák József, Košice. 21. Hendel Imre, Košice. 
22. Heřcz Jeno, Velké Ozorovce, Košice. 23. Jakab  Endre, Košice. 
24 *Keller Erzsébet, Michalovce, Košice. 25. *Kemény Anna, Ko- 
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šice. 26. Kerpán Rezsö, Jasov, Košice. Kertész Géza, Košice. 
28. Keszler Ferenc, Vrútky, Košice. 29. Kiss György, Košice. 30. 
Klein Erzsébet, Košice. 31. 'K lein Gizella, Satu Maře, Košice. 
32. Komjáthy Magda, Košice. 33. Koimósy Ilona, Košice. 34. 
Kukla Irén, Košice. 35. Lakatos József, Košice. 36. * Lelkovi c s 
Magda, Košice. 37 Lóska Béla, Košice. Boľkovce. 38. * Mandel 
Ilona, Košice, Vranov. 39. Máthé György, Košice. 40'. *Meiszner 
Alice, Košice. 41. Mesko Endre, Gaca, Košice 42. *Micelli Máňa,. 
Košice. 43. Míkoletsky Rezsö, Košice. 44. *Nagyidai M áňa, Veľ­
ká, Ida, Košice. 45. [Nikolsburger Ilona, Budapest]. 46. *Osztián 
M áňa, Košice. 47. Reichm ann Elemér, M ármarossziget, Košice. 
48. Reitzner Jeno, Košice, 49. Rosenberg Irén, Košice. 50. Sárkány 
János, Dobšina. 51. Schulz Irén, Košice. 52. Schütz László, Ko­
šice. 53. Sclrvyartz Gyula, Košice. 54. Sidlauer Rózsa, Košice. 55. 
Stáis|s Etel, Košice. 56. Steffel Katalin, Košice. 57. Szarvasy Lász­
ló, Košice. 58. Székely Tibor, Košice. 59. Téglá,ssy István, Ko­
šice. 60. Tepliczky István, Gone, Košice. 61. Thúróczy Erno, Se­
čovce. 62. *Zahler Katalin, Košice.

M a g iátn t a n u l ó k :  63. Adriány i Lászlp, Bardiov. 64.
A dňányi Erzsébet, Bardiov, 65. [Alexander Teréz, Ďurkov]. 66. 
Loosz József, Košice. 67. Ónody László, Vajany.

* II. e)

1. Albert Lajos, Košice. 2. Amrich Pál, Kecerpekľany, Ko­
šice. 3. Bakó Zoltán, Zvolen, Košice. 4. Balla Dezso, Košice. 5. 
Benke Vilmos, Dayton (Amerika), Kehnec. 6. * B raun Miklós, 
Košice. 7. Bňnszky György, Miskolc, Košice. 8. Csovári! Gusztáv, 
Košice. 9. D rottár István, Myslava, Košice. 10. Fagulya István, 
Košice. 11. *Fehér Béla, Košice. 12. Fodor József Košice. 13l 
*Fried’ánedr Imre, Miskolc, Košice. 14. Fule László, Habžan,, 
Košice. 15. Gallus András, Košice. 16. G lattstein Tibor, Košice. 
17. Grusz Jeno, Košice. 18. Halkóczy Gyula, Košice. 19. Heintz 
György, Košice. 20. Klein Jeno, Košice. 21. Koesner Tibor, Ko­
šice. 22. Kohn Pál, Košice. 23. Kovács Tibor, Košice. 24. Kozma 
István, Haniska, Šeiia. 25. Lach Dezsö, Košice. 26. Laszkovszky 
István, Košice. 27. Lebenszky Lá,szló, Košice. 28. Lefkovite Ká- 
roly, Budapest, Košice. 29. Lichtig Jeno, Košice. 30. Lossinszky 
Erno, Veľká-Ida. 31. Makó László, Štefanská, Hutá, Košice. 32. 
*Mandel Imre, Sečovce, Košice. 33. Mitro Szilárd, Košice. 34. 
*Moskovits Elemér, Rožňava, Košice. 35. Moys Imre, Budapest,. 
Košice. 36. M ura Erno, Košice. 37. Müller Jakab, Sátoraljaujhely, 
Košice. 38. Müller Móric, Košice. 39. Nevezy István, M áramaros- 
sziget, Košice. 40. Novák Arpád, Košice. 41. Fasztem ák .Béla, 
Košice. 42. *Paszternák Tibor, Budapest, Košice. 43. P ikier Ká.l- 
m án, Miskolc, Košice. 44. P ilá t Olivér, Těšín, Košice) 45. Podob- 
ják Sándor, Košice. 46. Pbllák Sándor, Košice. 47. Pháizsmáň 
Tibor, Košice. 48. Radó György, Košice. 49. R ohňnger Ferenc, 
Košice.. 50. [Schnier Béla, Košice]. 51. Schwartiz Gusztáv, Šariš.-
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Bohdanovce, Košice. 52. [Schwartz, Károly, Košice]. 53. Sima 
László, Košice. 54. Spiegel Miklós, Košice. 55. Stefányi Jeno, Ko­
šice. 56. Steinberg er Ferenc, Košice. 57f Stemáidel József, Ko­
šice. 58. Szeley László, Košice. 59. Weinberger Dezsó, Prešov, 
Košice. 60. Zurovszky Zoltán, Košice.

M a g á n t a n u 1 ók: 61. [Bunczel Mózes, Plavec, Košice],
62. *Bôszôrményi Sándor, Humenné. 63. *Goldberger Sándor, Se­
čovce. 64. Neugróschl Hug ó , Plavec, Košice. 65. *Szeghy Imre, 
Berzevice, Bystré na Topľu.

III. e)

1. * Alexander Eleonóra, Košice. Auerswald Mária, Trebišov, 
Košice. 3. Balogh István. Darnak, Košice. 4. *Bánhidi Éva, Ko­
šice. 5. Báró Magda, Košice. 6. Bátoň Ilona, Gyöngyös, Košice. 
7. Boizsik Lajos, Košice. 8. Breuer Edit, Košice. 9. Buzsitzky 
István, Košice. 10. Davidovits Edit, Košice. 11. Deszberg Klára, 
Košice. 12. B é val Olga, Sečovce. 13. *Eiká,n Erzsébet, Košice. 
14. Eros Lipót, Košice. 15. Fest Miklós, Sp. Nová Ves, Košice. 
16. Gomóri László, Košice. 17. Glück Pireska, Bužice, Košice. 
18. Gurszky Láiszló, Košice. 19. Harsányi Béla, Sečovce. 20. Hoj- 
szák József, Košice. 21. Jakab Anna, Košice. 22. Kemény Mar­
git, Košice. 23.' Klein Márta, Košice. 24. Klema Erzsébet, Malá 
Domáša,. Košice. 25. László Dénes, Sp. Nová Ves, Košice. 26. Lich- 
tig Blanka, Košice. 27. Littman Mária, Košice. 28. Mészáros Gi- 
zella, Bácsfeketehegy, Košice. 29. Nyulászi; Mária, Košice. 30. 
Orosz László^ Košice. 31. Pikier Erzsébet, Gelnica, Košice. 32. 
P intér Flóra, Vrútky, Košice. 33. Pintér Gyula, Pópráid, Košice. 
34. Pribelszky Béla, Makó, Košice. 35. Pribelszky Lajos, Szom- 
bathely, Košice. 36. Reichel Emo, Zürich, Košice. 37. Richter 
Károly, Košice. 38. Schmitz: Ká,roly, Košice. 39. Schönherz Klá­
ra, Košice. 40. Schulz György, Spiská Nová Ves, Košice. 41. 
[Schwarz; László* Košice]. 42. Surányi Ilona, Košice. 43. Szarvasy 
György, Košice. 44. *Sziklay László, Košice. 45. Szittyai János Ka- 
posvár, Košice. 46. Szubally Rezso, Sp. N. Věs, Košice. 47. Ifj. 
Török Agnes, Košice. 48. Id. Török Agnes, Gabriella, Košice. 49. 
Tréza, László, Košice. 50. *Vajda Katalin, Košice. 51. W ittich La­
jos, Sárospatak, Košice.

M a g á n t a n u l ó k :  52. Bánó Oliver, Prešov. 53. Bánó Judit, 
Prešov. 54. [Ghillányi Margit, Prešov],

III. d)

1. Bacsa Bertalan, Košice. 2. *Barta István, Košice. 3. Ber- 
dár Jenó, Košice. 4. Birnbaum József, Košice. 5. Bitvai Tivadar, 
Košice. 6. Blau György, Košice. 7. Bodnár Géza, Čečejovce. 8. 
Braun Andor, Košice. 9. Csajka, Károly, Košice. 10. Demuth Ló- 
ránd, Lipt. Sv. Mikuláš, Košice. 11. Deutsch Ferenc, Košice. 12. 
Fejér István, Košice. 13. *Fényes István, Košice. 15, Frankó
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Lásízló, Košice. 15. Gádor László, Košice. 18. Gérecz Kálmá, 
Košice. Goldberger Imre, Košice. 18. Gorgos Láiszló, Košice. 19. 
G um án Sándor, Košice. 20. Hauszer Géza, Košice. 21. Jakubovics 
Lajoš, Falkušovce. 22. *Jurovics Ferenc, Košice. 23. Kapalo Béla, 
Košice. 24. Kemény Aladár, Košice. 25. Klein Ede, Košice. Prešov. 
26. Klein Endre, Košice. 27. Kolm László, Košice. 28. Kohn Miklós, 
Košice. 29. Lestiyik Ferenc, Košice. 30. Manczos Antal, Košice. 
31. [Molnár Béla, Košice]. 32. M olnár Károly, Košice. 3. Móricz 
Emil, Košice. 34. Móricz Gyórgy, Košice. 35. Oberie Béla, Košice. 
36. Perlik  Jenó, Jasov .37. Pollák Ferenc, Košice. 38. P riesner 
László, Košice. 30. Raisz Géza, Bánovce, Košice. 40. Ripszky 
László, Poprad, Košice. 41. Schnitzer Béla,- Košice. 42. Schwartz 
Tivadar, Košice. 43. Spitz Ferenc, Košice. 44. Szóke Lásízló, Tur- 
ňa. 45. Takács István, Košice. 46. Török Jenó, Košice. 47. Váradi 
Sándor, Bardiov, Košice. 48. W ald, Adolf, Malcov, Košice. 49. 
W inkler László, Cahrendek, Košice. 50ě W irkm ann Arpád, Ko­
šická Nová Ves, Košice.

M a g á n t a n u l ó  k: 51. Balpataky Imre, Prešov. 52. B artha  
Kálmán, Prešov. 53. Kórtvélyessy Dénes, Budapest, Prešov.

III. ©)

1. Auer Béla, Košice. 2. Balogh József, Batiz, (Rum unsko), 
Košice. 3. B arák Im je, Für, Košice. 4. Berger Jenó, Nagy-Smkút, 
(Rumunsko), Košice. 5. Blasko Sándor, Bohdanovce. 6. *Bodnár 
Endre, Velký Chmeľov. 7. Bogáti Lásízló, Budapest, Košice. 8. 
Burger1 Miklós', Košice. 9. Fábián  István, Košice. 10. Fejér Já­
nos, Košice. 11. Ficzere Pál, Seiia. 12. Fiieles Károly, Košice. 13. 
Freudenfeld Dénes, Košice. 14. Freudenfeld László, Košice. 15. 
Friedm ann József, Košice. 16. Groch Gyula, Košice. 17. *Gros!zman 
Dezsó, Košice. 18. Grossmann Endre, Košice. 19. Haverla János, 
Košice. 20. Holländer Lajos, Košice. 21. Jaschkó István, Košice 
22. Kaufm ann Zoltán, Košice. 23. Kiss> László, Büd Szent Mihiály 
(Magyarország), Košice, 24. Klein Elemór, Košice .25. Koller: Kár 
roly, Čaca, Košice. 26. Kónig János, Košice. 27. Kórósy László, 
Bratislava, Košice. 28. Kubinyi József, Košice. 29. Kuzma András, 
Cleveland, šem ša. 30. Lowinger Márton, Olaszliszka (Magyar­
ország), Košice. 31. Mako Gyula, Košice. 32. M erreider István, 
Košice 33. *Móhr Gedeon, Košice. 34. Motsidlovszky István, Koši­
ce. 35. P ataky  László, Košice. 36. Pavlov János, Medzilaborce, 
Košice. 37. Putankó Emil, Belovar (Jdgoslávia), Košice. 38. 
*Reitzner Antal, Košice. 39. Rosner Miklós, Košice. 40. Soltész 
László, Košice. 41. Spanner Elek, Prešov. 42. Steffel László, Ky- 
sag, Košice. 43. Száraiz Zoltán, Košice. 44. Szász Im re, Košice. 
45. Szedlák Dezsó, Košice. 46. Tóth Miklós, Košice. 47. Vadász 
Elemér, Košice. 48. Vécsei Rudolf, Esztergom, Košice. 49. W ein­
berger Vilmos, Košice. 50. Zajček Egon, Kószeg (Magyarország), 
Košice. 51. Zolnay Gyórgy, Košice.
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M a g a  n t a n  u l  ó к: 52. M áriássy Béla, Prešov. 53. Má­
riássy János, Prešov.

IV. b)

1. [Alexander László, Ďurkov]. 2. Blau Ede, Košice. 3. Czin- 
ner Arpád, Prešov, Košice. 4. Engel Pál, Košice, 5. Fekete István, 
Košice. 8. Fisclier Magda, Košice. 7. Forgách Flóra, Košice. 8. 
F ried Lásjzló, Košice. 9. Frisch Ľrzsébet, Košice. 10. Grünwald 
Ödön, Košice. 11. Gyarm ati ödön, Slov. Žipov.. 12, *Jakobovits 
Magda, Košice. 13. Juhász Béla, Košice. 14.. Kerpán Károly, Rá- 
kosbámya. 15. Klein Ferenc, Balkány, Košice. 16. Klein Gyôrgy, 
Miskolc, Košice. 7. Komlóssy László, Košice. * Kôrach Károly, 
Košice. 19. Kreisz Miklós, Košice. 20. Leskó Géza, Újpôrôs. 21. 
*Merényi Im re, Miskolc, Košice. 22, Neufeld Nándor, Košice. 23, 
Pas-zetrnák Zoltán, Budapest, Košice. 24. Prázsm ári József, Ко- 
šice, 25. Preusz Béla, Michalovce. 26. B itter Erzséhet, Košice. 
27. Rusznyák Magda, Košice. 28. Schulm ann Alisz, Košice. 29, 
Schultz Valéria, Nová, Ves, Košice. 30. Soltész Im re, Košice. 31. 
Spitz László, Košice. 32. Stász László, Košice. 33, Stefányi Imre, 
Košice. 34. Steffel Gyôrgy, \ rrútky, Košice. 35. Székely M agda’ 
Košice. 36. Sznirecsányi Bogomér. Hlohovce, Košice. 37. Sztankó 
Lajos, Budapest, Košice. 38. Szubally Brunó, Nová Ves, Košice. 
39. Tiefenthal er Erzséhet, Košice. 40. Toperczer Károly, Debre­
cen, Košice, 41. Ungár István, Košice. 42, Váradi Gizella, Košice. 
43, *Wein Gyula, Košce. 44. W einberger Márton, Prešov, Košice. 
45. Weisz József, Košice. 46, Wolf Sándor, Košice. 47. 
Zámbory Dezso, Košice. 48. Z inner Szerén, Košice.

IV. €) .

1. A lexander Ernô, Košice. 2. Bachm ann Otto, Oravica, 
Medzilaborce. 3, ‘Beller Lá-szló, Košice. 4. Brosztl Alajos, Stósiz, 
Jasov. 5. Burger Arpád, Košice. O. Gséri Rózsa, Košice. 7. Deutsch- 
berger Emil, Košice. 8. "Engländer Imre, Košice. 9. ‘Fekete László, 
Szerencs, Košice. 10. F'enyves Klára, Košice. 11. Fried Károly, 
Košice 12. Friedm ann Arpád, Vranov, Stropkov. 13. Gerô 
István, Košice. 14. Glatz Miklós, Štrba, Košice 15. *,Gltick Imre, 
Košice. 16. Gluck Márk, Košice. 17. Glück Miklós, Košice. 18. 
H artm ann Arthur, Košice. 19. Jakoby Sándor, Košice, 20. Kádár 
István, MoMava, 21. Kenedich János, Brestov, Košice. 82. Keszler 
Edit, Vrútky, Košice. 23. Klein Lilly, Satum are, Košice. 24. Kohn 
Ernô, Kráľ. Chlumec. 25. Koller1 Lajos, Čača, Košice. 26. Kosztka 
Ilona, Košice. 27. Lach Bóla, Košice. 28. Liling Lenke, Košice. 
29. Lôwy László, Michalovce, Košice. 30'. "Meiszner Edít, Košice. 
31. Nádor Anna, Miškolc, Košice. 32, Nagy Nándor, Čergov. 
33. Orosz László, Košice. 34. Pausz Béla, Košice. 34. Radványi 
László, Košice. 36. *Rády Elemár, Zalačka, Košice. 37. Reich Tibor, 
Sp. Nová Ves. 38. Róth László, Košice. 39. Schwartz Anna, Ko- 
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šice. 40. Schwartz Gyula, Košice. 41. Sidlauer Anna, Košice. 42. 
Sima Károly, Košice. 43. Stier Ferenc, Košice.,44. Tache György, 
Medzev. 45. Ťarczal L á s z ló , Košice. 46. Virány Edit, Košice. 47. 
Wachdeutsch Sylvia, Těšín, Košice. 48. [Wachs Izrael, Košice].

M a g á n t a n u l ó :  49. Török László, Košice.

V. fa)

1. Balla László, Košice. 2. Bánhidy Mária, Košice. 3. Brün- 
delmayer István, Košice. 4. Gzinner Gyula, Košice. 5. 'Csováry 
Zotán, Košice. 6. ^Engländer Mária, Košice. 7. Friedmann Blan­
ka, Košice. 8. Gerhardt Kálnlán, Košice. 9. Heilmann György, 
Košice. 10. Henzély Károly, Košice. 11. Henzély Lálszló, Košice. 
12. Hercz Andor, Košice. 13. * Jung Béla, Zvolen, Košice. 14.
Kertész György, Košice 5. Kisiday István, Košice. 16. *Kozr 
mann Alice, Msžiget, Košice. 17. * Lány i Erzsébet, Košice. 18. 
*Mandl Andor, Sečovce, Košice. 19. Neugrösehl Fanny, Honctô, 
Košice. 20. Preusz Erzsébet, Michalovce, Sobránc. 21. Schürger 
Pál, Moldava. 22. Schwartz László, Košice. 23-. Sehweid Kornélia, 
Košice. 24. * Steffel Magda, Vrátky, Košice. 25. *Surányi Julia, 
Košice. 26. Szlávik Mihály, Buzinka. 27. W irkmann János, Ko­
šice, 28. Zahler György, Košice. 29. Zelleny, Gyozo, Košice. 30. 
Zinner Miklós, Košice.

M a g á n t a n u l ó :  Ungar Dezsö, Dulháza, Poniata.

VI. fa)

1. Alexander László, Košice. 2. Bogsch Márta, Košice. 3. 
Brück Sándor, Turiia, Košice. 4. Déri János, Košice. 5. Feny ves 
Béla, Košice. 6. Fest Ottó, Vrátky, Košice. 7. Földi Sándor, Ko­
šice. 8. *Gádor Ferenc, Košice. 9. Guttmann Miklós, Heretnich, 
Košice. 10. * Hartmann László, Košice. 11. Hauser Margit, Buda­
pest, Košice. 12. *Keszler Erzsébet, Vrútky, Košice. 13 Komjáthy 
Gyula, Bistiare. 14. Kronovits Sándor, Košice. 15. Leblang Mik­
lós, Košice. 16. Littmann László, Košice. 17. Manczos István, 
Košice. 18. *Matzner Jaquelinc, Košice. 19. Mészáros Zoltán, 
Košice. 20. Orbán László, Košice. 21. Oszvald Józ^ef, Prešov, Ko­
šice. 22. Pálfy János, Košice. 23. Puhalszky Kálmán, Košice. 24. 
Buszka Miháily, VeTká-Ida. 25. Schling loff Tivadar, Košice. 28. 
+ Schwarcz Sándor, Košice. 27. Schwarez Tivadar, Vranov, 28. 
Spitz Zoltán, Košice. 29. Varga András, Veľkáŕlda. 30. Wachs 
Manó, Košice. 31 WeinbergerBéla, Košice. 32. Žiefeznik] Ferenc, 
Budapest, Udavské.

VII. b)

1. Bánhidi Ilona, Košice. 2. Blau; Jenö, Košice. 3. Brinszky 
Béla, Karczag (Košice). 4. Csehovits István, Bodolov (Košice), 
5. Darvas Imre, Košice. 6. Dióssy István, Abauj-Bakta, Košice.
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7. Fejér Edit, Košice. 8. Friedländer Zoltán, Košice. 9. Garbin- 
szky Lástzló, Michalovce. 10. [Glück Ilona, Košice]. 11. Gönczy 
L ász ló , Vizsoly, Košice. 12. Grusz László, Košice. 18. Havas Ga­
bor; Košice. 14. Kaufmann Sán dor, Miskolc, Košice. 15. Kohn 
Jeno, Kosice. 16. Kosztka Imre, Užhorod, Košice. 17. Matej Gyu- 
la, Košice. 18. Nagyiday Ernô, Veľká Ida. 19. Preslztl János, 
Krompachy. 20. Rácz Ervin, Zay Ugrovce, Košice. 21. Richtársky 
Lenke, Kosice. 22. Rosner Géza, Košice. 23. Salzmann Sándor, 
Sokolany. 24. Schmidt János, Těšín, Košice .25. Sos László, Ko­
šice. 26. [Szóke Andor, Kaposvár, Košice]. 27. [T'örök Pál, Nagy- 
körös, Košice]. 28. Virány Tibor, Košice. 29. W aldmann Erzsébet, 
Košice. 30. Weiszer Pál, Gečejovce.

VXII. b)

1. Bartoš Károly, Košice. 2. Berkovits Ödön, Trebišov, 3. 
D iósy . Miklós, Košice. 4. Fiedler Antal, Veľká Ida. 5. Geréb 
György, Senice (Košice). 6. Groszwirth Sándor, Lippjany. 7. 
Gyürk Zoltán, Košice. 8. Heilmann Sándor, Košice. 9. Herz 
István, Košice. 10. Hoffmann Zoltán, Košice. 11. Landsmann 
Ella, Bematovce. 12. Lefkovits Gyula, Košice. 13. *Mandl Andor, 
Bogdanovce (Košice). 14. Moskovits Kálmáin, Košice. 15. Paszteiv 
nák Sándor, Košice. 16. Rosenfeld Vilmos, Nižná Myšľa. 17. 
Schönherz Zoltán, Košice. 8. Szabó' Károly, Košice. 9. Ungár 
Márta, Košice. 20 *Váczy Antal Vrútky (Košice).

Erettségí víszgálatok-
1923. szeptember havában kiegészítd érettségi vizsgálatra a 

latin nyelvbol jelentkezett 4 vclt reáliskolai tanulo: Butala Vik­
tor, Fried Zoltán, Goldner Lajos és Lefkovics Miklós.

A vizsgálatot hárm an sikerrel tették le, Lefkovics egy fél- 
évre visszavettetett.

1924. február havában javító érettségi vizsgálatot tett Eliáš 
Géza, és1 Glück Károly szótobbséggel eredménnyel, Lefkovits 
kiegészito érettségi vizsgálatot sikerrel. Elnökölt Hlavinka Ká­
roly, foreáliskolai igazgató.

A'z 1923̂ —24. tanév nyári idószakáiban a szóbeli érettségi vizs- 
gálatok június hó 10. és 11-én voltak H attala István országos 
iskolaügyi felügyelo elnöklete alatt. Vizsgálatra bocsáttatott 17 
rend.es tanulo. Ezek közül 2 jeiölt kitántetéssel, 7 egyhangulag, 7 
pedig szótobbséggel eredménnyel tette le a vizsgálatot. Egy je­
iölt félévre visszautasíttatott. Az érettségi vizsgálatot sikerrel tét- 
ték le a kovetkezo tanulók (csillaggal jelzettek kitünö eredmény- 
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nyel): Barios Károly, Berkovics Ödön, Fiedler Antal, Geréb 
György, Groswírtb Sándor, Gyürk Zoltán, Hěilmann Sándor, 
Landsmann Ella, Lefkovics Gyula, *Mandel Andor, *Moskovics 
Kálmán, Paszternák Sándor, Schönherz Zoltán, Szabó Károly, 
Úngár Márta, Váczy Antal. Ezek közül a jogi plyát választotta 4, 
az orvosit 4, mérnôkit 5, kereskedelm.it 2, erdészetit 1.

Segélyezések, jutalmak és
m í m I  ( Í 1osztondijak.

Az intézetheiz kötött alapítványok nagy része magyar érték- 
papirokba van féktetve. Mivel ezeket a kiadott kormányrendelet 
értelmében lombard kölcsönnel csehszlovák államkôlcsônné 
alakítottuk át, a kölcsön letorlesztéséig není állhatnak a segélye- 
zés szolgálatában. A szülök és tanulók ônkéntes a.dományaibbl 
összegyült 616 Kč 50 filler. Ebbôl az osszegbol 466 Kč 50 fillért 
kölcsöntörlesztesre fordítottunk, 150' kom nát pediig amelyet a 
tanári kar néhány tag ja 300' koronára egészített ki, jutalom- 
könyvek vásárlására fordíttotunk.

Jaschkó Géza, konyvkereskedése 3 darab, Vitéjz Antal könyv- 
kereskedése pedig szintén 3 darab díszkotésti könyvet adomá- 
nyozott a kiváló tanulók jutalmazására. A jutalom-konyveket 
a következö példás viseletü s jeles elomenetelü tanulóknak jutta- 
tuk: Gärbin szky Láslzló, VII. o., Hartmann László, VI. o., Steffel 
M a g d a , V. o., Merényi Imre, Jakobovits Magda, IV. b., Englen- 
der Imre, Fekete L ász ló , VI. c., Vajda Kato, Elkián Erzsébet, 
III. c., Jurovics Ferenc, Baria István, III. d., Reitzner Antal, 
Bodnár Endre, III. e., Nándl Ilona, Osztán Mária, Micelli 
Mária, II. d., Vloskovits El ein ér, Mandl Imre, II. e., Kinlovits 
Judit, Brunyánszky Irma, I. e., Ballásch Nándor, Nyuliászi Béla, 
I. f. o. tanulóknak.

A szabadkézi rajzban tánusított klváló elómenetelért juta- 
lom-könyvet kaptak: Braníia József, I. f. és W ilnrotter Vilmos,
I. e. o. tanulók.

Állami kiutalásból ruhát vásároltunk a k ö v e tk e z o  szegény- 
sorsu tanulóknak: Csováry Zoltán, V. c., Fekete István, Fried
L ász ló , IV. b., Koller Lajos, IV. c., Bozsik Lajos, III. с., Auer Bé­
la, Grosizman Dezso, Putankó Emil, Vadász Elemér, W e in b e rg e r  
Vilmos, III. с., Balog Miháľy, Lakatos József, Téiglássy István,
II. d., Brinszky György, Makó László, Moskovits Elemér, Nevezi 
István, II. e., Fekete József, I. e., Boor György és Séra Zoltán, I. f. 
o. tanulóknak. Ugyanebbol a pénzbol cipot vásároltunk Pavlov 
János és Száraz Zoltán III. e. o. tanulóknak.

E ruhanemíi-segélyezésre fordított összeg 1538 korona.
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A he ly be И vörös Kereszt-egylet adomány óból 30 tanulót ré- 
szesítettúnk ruhanem íúsegélyben a karáesonyi únnepek alkal- 
mával. A heíybeli izr. nôegylet ugyancsak karácsonykor 25 ta ­
nulót lá r to t t  el ruhanem úvel.

A Pálffy-atapbó] 700—700 koruna ösztöndijat kap tak : Presiztl 
János, VIII. o., Meiszner Edit, IV. c. o. és Reitzner Antal, III. e. 
o. tanulók. A pénzúgym iniszterium tót 400 кого na ösztöndijat 
élvez: H arsányi Béla, III. c. o. tanuó.

A segítô kônyvtárból 82 tanulo kapott összesen 212 tanköny- 
vet ingyen használatra.

Az intézefc igazgatósága ezúton is köszönetet mond mind- 
aiíon jólelkú adományozóknak, kik intézetúnk tanlóinak segé- 
lyezéséhez bárm i módon hozzájáiultak.

Tudnívalók az 1924-25 ískolai 
évre.

1923. V. 15, k. min. rend, értermébon a beiratások, valam int a. 
felvételi és különbözeti vizsgálatok ezentúl nem  jzeptember ele- 
jén, hanem  m ár júni us hó utolsó és július elso napjaiban lesz­
nek. Igy intézentúnkben a jövö (1924—25.) tanévre szóló beiratá- 
sok az intézet volt nôvendékei száínára m ár június hó 28-án. 
nyom ban az évvégi bizony ít vány ok k iosz tá .a  u tán  lesznek. A 
beiratási díjak azonban с sak sizeptemberben fizetendok (voli
novendékek 20 Kčs és az u jonnan  jelentkezok 30 Kčs-i fizetnek).,

U gyancsak június 30-án lesznek a jövö tanévre szóló felvé­
teli vizsgálatok a II—VIII. osztályba éu a -különbözeti vizsgálatok 
is. Az I. osztályba szóló beriatások és felvételi viszgáilatok június 
ho 30. és július hó 1-én les|znek regegeli 8 órától kedzve.

Aki idegen intézetból óbajt átlépni, ugyancsak ekkor irat- 
kozik.

Szeptember elején váló beiratkozás esakis irasbeii kérvényre 
nagyon kivételefe és alaposan m egindoklt esetben engedélyezheto.

Minden I. osztályba jelentkezó tanulo fôlvételi vizsgálatnak 
köteles m agát aMivetni. A vizsgálat irá Jreli és szóbeli. Követel- 
mények: 1. a mag у a r  nyelvból a legfontosabb nyelvtani alakzatok 
(beszédrészek, m ondatrészek) és a helyesiias fobb szabályainak 
ismerete, mondatelemezés; 2. a mennyiségtanbói teljes jártas- 
ság a négy alápm ú vele then egész számokkal. A vizsgálat szó­
beli része elengedheto azoknak, akik az irásbelit legalább jó 
eredménnyel csinálják meg. E vizsgálatra a megjelölt napokon 
keil szülö v. gyám kiséretében jelentkezni s etö kell m utatn i a ke- 
resztlevelet, utolsó isk. bizonyítványt, honossági (illetoségi bizo- 
nyitványt. Csak azok jelentkezhelnek, akik m ár 10 évesek, vagy* 
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a 10. évet még december 31.-ig be tö ltik . S ikertélen fe lvé te li vizs- 
gá la to t ugyanabban az évben ism éte ln i nem lebet .ею. it t ,  sem а 
kôztársaság más isko.ájában. A  vizsgá la t d ijía lan .

Azoki a tanulók, a k lk  más kozépiskolából iepnek á t, amely- 
nek tanterve e liito  a reá lg im názm m  tan iervétó l, kôtežesek még 
jún ius  hó végén (28—30.) vizsgálat ot térm i a kü lönbözeti tan- 
tárgyakból

A k ik  a po lgári isko lából lépnek át, mindlen tárgyból köte- 
le .ek vizsgáizni. V izsgála ira  csak a b ra tis lava i isko la i re ferátu s 
engedelmévei bocsáthatók. Az enegdélyt irásban k e ll k é m i s a 
2 Kčs okmánybélyeggel e llá to tt fo lyam odványt az in  táze t igazga- 
tóságánál ke ll benyu jtan i. Melléklendô: sztiletési, utolsó i^ko .a i, 
illetôségi b izonyitvány. 4

A m agántanulók f öl vé tele és .beiratkozás,a ugyanazokon a n a ­
pokon s ugyanazon fô ltéte lek melle t t tô rté n ik  m in t a n y ilvá n o . 
ranulóké M agántanu lóknak késôhben je lentkezn i nem lehet. Az 
elôadásokat nem lá toga tha tják. Vizsgáiznak m inde félév végén.

Az ú j tanév m egnyitása szeptember 1-én reggel 8 órakor 
lesz. Javító és pótvizsgálatok is szeptember 1-én lesznek.

A* beiratásnál kö^zönettel nyugtázunk szives adomásnyokat 
az intézet szegény t a nu l o i  részére.

A  tandijfizetésre vonatkozó ujabb rendeletek a következök:
Rendes tanulo fö l van mentve a ta n d ij flzetésa alól, ha sem 

neki, sem pedig annak, a k i ôt tôrvény sizerint e lta rta n i köteles, 
sem ke ttö jükne k  egyiittvéve nagyobb jövedelme nines, m in t 
20,000 Kčs. (2. §). Ha a render tanulónak, vagy annak, a k i ôt a 
tôrvény szerint e lta rtan i köteles vagy m indke ttö jükn ek  együtt- 
véve több az évi jövedelme, m in  20.000 Kčs, de legfeljebb 40.000 
Kčs, akko r 100 (száz) korona ta n d ija t fize t évenkin t; ha  ezi a jö- 
vedelem nagyobb 40.000 Kčs-nál, de legföljebb ßOyOOO1 Kčs, 200 
(kétszáz) K čs -tand ija t fize t ; 60.000— 100.000 Kč jövedelemig 400 
(négyszaz) Kčs ta n d ija t fizet. 100.000—200.000 Kčs jövedelem m el­
le  tt  a ta n d ij 800 (nyolc.zaiz) Kčs, ha  pedig a j-övedelm megha- 
ladja a 200.000 Kčs-t, az évi ta n d ij 1200 (ezerkétszáz) Kčs.

A  ta n d ij m egállapitásánál irányadó a jövedelemnek tôrvény- 
szerin ti adózáis alá eso része és pedig abhan az adózási évben, 
amelyben az isko la i év kezdôdik. (o. §). M indes rendes tanulónak 
szept. hónap elején a beiratkozás a lka lm áva l, vagy évkôzben 
való felvételnél nyomban a beiratkozás után e lô irt nyom tatvá- 
nyon (kapható a pedellusnál) jovedelm i k im u ta tá s t ke ll beter- 
jesztenie, am elybôl k ite tsz ik  a szülö foglalkozása, lakása, a ta ­
n u lo  testvéreinek a száma, ko ra  és foglalkozása, á lta láhan a be- 
vételek, szolgálati fizetések, nap id íj magassága stb. (8. §), Az 
igazg. ezeket a k im u ta tásoka t az illetékes adókivetô h iva ta lok r 
hoz k ü ld i a kérdéses rova tok átvizsgálása esetleg helyesbitése 
végett.

A  ta n á ri k a r azután az ekképen á tv izsgá lt k im u ta tások  alap- 
ján  á lla p itja  meg a ta n d ij alól való mentességet ille tô leg  a tan ­
d ij nagyságát; (em ellet azonban tek in te tte l ke ll lennie más kô-
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rülmenyekre is, amelyekrol sa já t tapasztalatából szerzett tudo- 
m ást). A tanári kar határozatá t irásban kozlík azzal, aki a ían- 
d ijá t fiiZetrii kötel es-, egyben v i s sz as zárm az ta t jáik neki, a beter- 
jesztett jövedelmi k im utatást.

A tanári kar dontése eilen az illetékesek 301 napon belül 
adhatnak b e f ellebb ez ést az in té ze t igazgatóságánál. Ennek a 
fellebbezésnek azonban elodázási hatása nincsen s végérvénye- 
sen a íelettes iskolai hatóság (Bratislavai Beíerátus) dönt. (7. §). 
E döntes eilen m ár csak a kôzigazgatási biróságnál keresheto 
jogorvoslat.

A rendes tanulo után jáiró tandijat a határozat kézbesitésé- 
tôl szálmitva egy hónapon belül keil megfiizetni és pedig egyszerre 
az egószi évi összeget (a postabivatal csekkjével az. iskola igazga- 
tóságának számlájára). Ha a tanulo a tandijat a kitüzött idôben 
le nem fizeti, az igazgatóság eltiltja ot az iskolalétogatástól.

A magántanulók legkisebb tandija 200 Kčs, fôlmentést ré- 
szükre csak a minisztérium adhat. (11. §).

A kilépett vagy kiizárt tanulónak a tandiját nem téritik 
vissza.

Azon tanulók tandija, kiknek szülei külföldön laknak, leg- 
kevesebb ЗОО1 Kčs. Eelmentest részukre csak az iskolaugýi mi- 
nisztérium adliat.

Soznam učebníc pre šk . rok 1924-25.
I. trieda: Malý katechizmus. Vyd. Sp. Sv. Vojtecha. J.. D a m ­

b e r s  k ý: Slov. mluvnica. III. vyd. Nitra, 1921. A. P r a ž á k :
Čítanka pre I. tr. slov. str. šk. Praha 1019. Hermanský: Lat. 
mluvnica. Praha 1920. Cvičebná kniha reči latinskej. Diel I. 
1921. S t a n .  N i k o l a n :  Učebnica zemepisu pre I. tr. str šk. 
1921. ' V a l o u c h —M u r g a š :  Meroveda pre nižšie tr. str. šk.
Č e r v e n k a —B n č an :  Arithmetika pre I. tr.. str. šk. Praha
1921. P o 1 í v k a—K 1 í m a: Živoč'ichops. Olomouc. I. Г920.
P o l í v k a —K l í m a :  Bastlinopis. Olomouc I. 1921. O u ř e d -  
n í k —V r  a b  1 í k: Cvičebnica jaz. nem. pre I. a II. tr.

II. trieda: A. Š a l á t :  Biblické dejiny. I. Starý zákon, Leo. 
1920. D a m b o r  s k ý: Mluvnica, ako v  I. tr. A. P r  a ž á k: Čítan­
ka pre II. tr. slov. str. šk. Praha 1921. H e r rn  a n  s ký : Mluvnica, 
ako v 1.4r. H e ř m a n  s ký:  Cvičebná kniha reči lat. Diel. II. 
H e r m a n s k ý :  Slovník, ako v I. tr. H l a v i n k a :  Stručné de~ 
jiny národa čsl. 1922. N i k o l a n :  Učeb. zem. pre II. tr. str. šk 
5. vyd. Č e r v e n k a —B u  č a n: Arith. pre II. tr. str .šk. V a-. 
1 o u c h —M u r  g a š: Meroveda, ako v I. tr. P  o 1 í v k a —K 1 í m a: 
Bastlinopis. Olomouc. I. 1921. O u ř e d n í k—V r a b 1 í k: Cvič. 
jáz. nem. 1.-11/, ako v II. tr.
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I I I .  trieda : (Rím, kat.). A . Š a 1 á t: B ib i. dej. Novy zákon, Leo. 
1920. D a m  b 01 s k ý :  M luvn ica , ako v  I. t r c Č ítanka pre I I I .  tr . 
slov. str. šk. H e ř m a n s k ý :  Lat. m luvn ica . H e ř m a n  s k ý :  
Č ítanka pre I I I .  a IV . tr . P o v. V o  j  t í š  e k —S n  c h ý.: Uč. jaz. 
íranc. D ie l. I. F r  a n  t. P e š e k :  Z domova a cudziny. D ie l IL  
N i  k  o 1 a n: Učeb. zem. pre I I I .  tr . 1921. Č e r v  e n k  a —B u č a n: 
A r ith m e tik a  pre I I I .  tr. str. šk. V a 1 o u c b —M u  r  g á š: Mero- 
yeda, ako v I. tr. B r o ž —P e t í  r  a—K r m  e š s k  ý:  Fyz ika  pre 
nižšie tr. str. šk. IV . vyd. O ú ř e d n í  k —V r  a b  l í k :  Cvič. jaz. 
nein. pre I I I .  a IV . tr.

IV . trieda : (Rím. ka t.) Dr. E. E i  J k o . r n :  Obradoslovie Leo. 
19201. D a m b o r s k ý :  M luvn ica . ako v L  tr . A. P r a ž á k :  Čí­
tanka  pre IV . tr. str. šk. H e ř m a n s k ý :  Lat. m luvn ica . H e r ­
rn a n s k  ý : Č ítanka pre I I I .  a IV . tr. P o v.—V o j t  í š e k —Š e d i- 
v ý :  Učebnica jaz. franc. D ie l I I .  F r  a n t. P e š e k :  Z domova, a 
cudziny. D ie l I I I I .  N i k o l  i n :  Učebnice zemepisu pro IV . tř. 
str. šk. E. B y d ž o v s k ý :  A r ith m e tik a  pre IV . tř . s tř šk. M a- 
š e k —N ě m  e č e к : —И o u d e k : C liem ia pre reál. D ie l I. 1920. 
J. V o j t e  c b : Geometrie pro IV . a V. tř. šk. stř. Vyd. 4. B r  o ž— 
Pet ,  í r a —K r m e  š š k ý :  Fyz ika  pre nižšie tr. str. šk. Nemčina: 
Ako v I I I .  tr.

V. trieda: D r. Ž í s k a :  V ieroveda Leo n. sp. 1920. H e ř m a n ­
s k ý :  Č ítanka pre V. tr. sloy. str. šk. Rukověť pre č'eskó lit ,  I. 
P raha 1019. S. e b a u  e r —E r  11: M luvn ica  česká I. R u  d. K  n i  ž e: 
Výbor z L iv ia  1920. B r á n  t —H e ř  m  a n s k ý :  P. Ovid. N., výbor 
z jebo básní. P o v. V  o j t .—Š e d i v ý :  Učeb. jaz. franc. D ie l I I I .  
Dr. H. T  r  a u  b: Všeobecný dejepis pro vyšší tř . D íl I. N i  k  o i a n: 
Učebnica zeměpisu pro vyšší tř. 1921. B y d ž o v s k ý :  A rithm e- 
t ik a  pre IV . a V. tř. J. V o j t e c b : Geometrie pro V. tř. R o ­
s i c k ý —T r a p t :  Botan ika, Praba, 1921. M a š e k —N ě m é  с— 
H o u d e k :  Chémia pre gym n. a reálgym n.. D ie l II. A. T r n k a :  
Deutsches Lesebuch fü r  fün fte  und sechste Klasse dier M ittschu ­
len m it bübm ischer Unterrichtssprache, Praha. 1922. O u ř e d -  
n íč e к —V r  a b i  í k:  Nemecká m luvn ica  pre vyššie tr .  str. šk.
pre V. а VI. tr.

#  • *

VI. trieda : Náb. M ravouka ( P o k o j —S i m o n .  .É r t l ':
Rukověť de jiny české l it .  I I .  Doba střední. Č ítanka pro vyšší tř . 
stř. šk. D íl I I .  J. G r  i  m. M luvn ica , ako* v V. tr. N o v á  k —J i  r  á- 
n i :  M. T. Cic. in  Cat. or. IV . Praha. 1920. N e u  d e r  t :  Výbor
z básní P. V e rg ilia  9. vydanie. Praha 1921. P o v e r —V o j t . :  
Lectures Choisies, vyd. 7. Praha. Gram aire francaise, vyd. 4. 
Praha. D r. H. T r a u  b: Všeob. dej. pro vyšší tř . D íl I I .  Zemepis, 
ako v V. t r  .B. B y d ž o v s k ý :  A rith m e tik a  pro V I., V II. tř. 
Praha. 1911. J. V o j t ě c h :  Geometrie pro V I. tř . Praha. 1911. 
S e i f e r t —P i t h  a r  t: Základy deskr. geom. D íl I. W o l -
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d ř i  c h —B a y  e r :  Zoologie. V. vyd. 1922. Slov. vyd. 1924. M a- 
s e к —N ě m  e с e k —S p á 1 o v s k ý :  Chémia. Diel III. Nemčina, 
ako v V. tr. P. L e d  o u  x: Legons de Choses (Cours élim entaire 
1923).

VII. trieda: Dr. Š i m a  n —P o k o  j: Dejiny J a r .  V l č e k :
Č ítanka pre VII. tr. A. P r a ž  á k: Rukověť dejín lit. české. J á n  
M e ří š í k: Lit. rukověť k čítanke pre siedm u triedu slov. str. šk. 
N o v  á k —J i ŕ  á, n  i: Ciceronis orat. selectae. P raha. 1920. N o-
v á k :  Cato m. de senectute. Praha, 1920. J i r á n i :  Výbor z listu  
Ciceronových. V. K u h e l k a :  Rímske reálie. Francúzština, ako 
v VI. tr. J. V e s e l ý :  Prem iers e’ements de la convers franc. 
P í s e k —K o p e c k ý .  H u g o  T r a u b :  Všeobecný dejepis pro
vyšší tř. Díl. III. B y d l o —H ý b l —Š u s t a :  Všeob. dejepis. Díl 
II. P raha. 1921. Zemepis, ako v V. tr. B. B y d ž o v s k ý :  Arithm., 
ako v VI. tr. J. V o j t ě c h :  Geometrie pro VII. tr. P raha, 1912. 
S e i f  e r t —P í t h a r t :  Základy dieskr. geom. W e j g n e r :  Telo- 
veda. Praha. Slov. vyd. 1924. P r c h l  ík :  Minerologia, 2. vyd. 
Praha, 1923. Slov. vyd. 1923. M a š e  k —J e n i š t a—iN a c h t  i- 
k a l :  Fys. pro vyšší tř. stř. šk. Díl I. Vyd. 4. 1922. P. L e d o u x :  
Cours de Sciences (élěm entair et möge.) K r e  j č í :  Psychologie 
II. vyd. P raha. 1919. K a d l a :  Deutsches Lesebuch für die ob. 
Kl. der Mittelsch. vyd. V.

V ili. trieda: Dr. K a š p a  r —T i s o: Apologetika, Dr. M e n- 
š í k :  Čítanka pre VIII. tr. Dr. M e n š í k :  Lit. rukověť к čít. pre 
najv. tr. str. šk. B u j n  á k —M e n š í k: Slov. poetika .J. G r  i m: 
Čít. pre vyš. šk. H o f f m e i s t e r :  Vybrané básne Qu. Hor. Hacca 
II. vyd. P rah a  1920. Ha n á č i k —K o s t a: Výbor zo spisov Ta­
rifových K u b e l k a :  Rímske reálie. Francuzčina, ako v VII 
tr. (ako v V., VI., VII., VIII tr.). P e k a ř :  Dejiny čsl. P raha  1921. 
N i k o l  a u :  Uč. zem. pro nejvyšší tř. stř. šk. P raha. B y d ž o v ­
s k ý —V o j t  e c l i : Mat. pro nejv. tř. P raha e 1912. S e i f e r t —
P i t h  a  r  t: Zákl. deskr. geom. Díl II. P r e h l i  k —H o u d e k : 
Geológia (1923). J  e n  i š t a: Fys. pro vyššrgym n. Díl II. vyd. 4. 
P rah a  1921. K o r e ň :  Logika, Nemčina ako v Vil. tr.

Pomôcky: V a l  o u  c h :  Tabulky logarithm ické Vyd. 5. 
B y d ž o v s k ý—V o j t  e c h —M u r  g a š: Sbierka úloh z matem. 
M a c h  á t—B r u n c 1 í k: Zemepisný atlas. T v r d ý :  Slovník lat.~ 
slovenský pre stredné školy. Ružomberok. 1923. 35 Kcs. P o- 
1 í v k a—B r  o u 1: Kľúč k určovaniu rastlín  (Slov. vydanie).

56



Az 1924-25. tanévben használandó 
tankönyvek jegyzéke.

I. o. Róm. kath. katekizmus. H u 1 í k—A r t b a u e r :  Szío- 
vák nyelvkônyv. S z a b ó  A d  o r  j á n: Magyar nyelvtan I.
C v e n g r o š : Magyar oivasókônyv I. F o a o r—S zé k  e 1 y : Li,- 
ber Sex ti I. G i d r ó  B.: Számtan I. B l u m a :  Csehsíilovákia
földrajza. II o r v á t  b C.: Természetrajz I. M é s z á r  o s: A geo­
metria elemei I.

II. o. P o k o r n ý :  Oszôvetségi bibliai tôrténetek. H u l í  k— 
A r t b a u e r: Szlovák nyelvkönyv. S z a b ó  A d o r  j á n : Magyar 
nyelvtan II. C v e n g r o š :  Magyar oivasókônyv II. F od  o r — 
S z é k ei y : Liber Sexti I. F o d o  r - S .z  é k e 1 y— Grammatica
Sexti I. H 1 a v i n ka—B a n c z i k: Csehszlovákiá tôrténete és
alkotmánytana. J á k ó—U j há z y: Földrajz. Óvilág. G id  r  ó: 
S’zámtan II. M é s z á r  o s: A geometria elemei П. r. H o r  v á t  h 
C.: Természetrajz II

III. o. P o k o r n ý :  Ujszôvetségi bibliai tôrténetek. R y ­
c h l í k :  Rendszeres szlovák nyelvtan. K l í m a :  Čítanka II.
S z a b ó A d o r  j á n: Magyar nyelvtan III. G v e ng r o š : Magyar 
oivasókônyv III. r. F o d  o r—Sz é k e 1 y: Liber Sexti II. F o d o r— 
S z é k e iy : Grammatica Sexti II. P  o v e r—V o j t i še k: Fran­
cia nyelvtan és olv. I. I  á k ó—U j h á z y: Óvilág. R i b á r  y— 
L o r á n t : Világtôrténet. G e d o M i k s a: Algebra a kôzépisk.
alsó oszt. számára. II. r. M é s z á r  o s: A geometria elemei II r. 
M é s z á r o s : Kisérleti fyzika I. r.

IV. o. P o k o r  n ý: Sízertartástan. R y c h l í k :  Rendszeres 
szlovák nyelvtan. K l í m a :  Čítanka II. r. B a r t  a—P r  ó n a y: 
Stilisztika. A r a n y—L e h r: Toldi. F o d o  r—-S. z é k e 1 y: Liber 
Sexti II. F o d o r —S z é k e l y :  Grammatica Sexti II. P o v e r — 
V o j t í š e k :  Francia nyelvtan és oivasókônyv II. B l u m a :  
Csehszlovákia földrajza. Csehszlovákia alkotmánylevele. R i- 
b á r  y—L o r á n  t: Világ tôrténet. B o r o s a y: Algebra I. G e d o : 
Mértan a kôzépisk. IV.—VIII. o. számára. B ó b i t a-G e r  e v i c h: 
Reáľiskolai rôvid természettan. M a t z n e r: Chémia és ásvány- 
tan.

V. o. S c h ü t z :  Hittan. R y c h l í k :  Rendszeres sizlovák 
nyelvtan. S e e  w a r t  h J ó z se f: Csehszlovák oivasókônyv. 
B a r t  a—P r ó n a y :  Rétorika. C s e n g e r  y: Szemelvények Ovi- 
diusból. K a 1 m á r: Szemelvények Liviuszól. B a r  1 a— S z a b ó :  
Francia nyelvtan. T h e i sĺz: Francia olvasó és gyakorlókônyv II. 
V a r g a O.: Világtôrténet. K e n e s s y: Fôldrajzi tankônyv.
M i 11 e r  h a u s e r  R i c h á r  d : Az anorganikus chémia al apvona. 
lai. H o r v á t h  C.: Nôvénytan. B o r o s a y :  Algebra. G e d ô :
Mértan a kôzépiskolák IV.-VIII. o. számára

VI. S c h ü t z: Kat. erkôcstn. S e e w a r  t h J ó z s e f: Gseh- 
szlovák oivasókônyv. B a r t  a—P r ó n a y :  Poetika. C s e r  é p:
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Sžemelvények Vergiliusból. J i r á n  i ö t  t o k á r :  M. T. Cicero- 
nis in Cat. or quatt . C c e r é p :  S a l l  u s  t i  us :  Bellum Iu-
gurth iunm . В a r  1 a —S z a b ó: F rancia nyelvtan. T h e i s z :
Francia  olv. és gyak. könyv. V a r  g a  O.: Vb ágtôrténet. Kôzépkor. 
J  á k ó—U j h á  z y: Fôldrajz. Óvilág. P a s z 1 a v s z k y: Älattan. 
B o r  o s a y: Algebra. G e d ô: M értan a kôzépiskolák IV.—VIII. o. 
szám ára.

VII. o. S c h ü t z :  Egyháztôrténet. K o r e ň :  Ilustrovaná de­
jiny slov. liter túry. J a r .  V l č e k :  Čítanka. P r  ó n a y: A m agyar 
irodialom tôrténete olvasókônyvvel. I. K a p o  s i: Cicero: Pro 
Archia poeta. C s e n g  e r  i: Cicero: De Gfficiis. Epustilae. W ag- 
n e r -H  o r v  á t h :  Bómai régiségek. T h e i s z :  F rancia olvasó és 
gyakorló könyv III. r. V a r g  a: Világtôrténet. Legújabb kor. 
J á k ó—JU j b  á z y : FöMrajzi. Ü jvilág. P a s z 1 a  v s z y : Állat- 
tan . P r e h l i  k —B a r t o s c li: Äsványtan. B o r  o s a  y: Algebra. 
G e do : M értan a kôzépiskolák IV.—VIII. o. szám ára. M a t y a -  
s o v s z k y: Fizika. J a n č o v i č :  Psychológia.

VIII. o. S c h ü t z :  Apologethika. K o r  e ň: Ilustrované deji­
ny slov. literatúry . J a r. V l č e  k: Čítanka. P r  ó n a y: A m agyar 
irodalom  tôrténete olvasókônyvvel II. r. J i r  á n  i O t t o  k á r :  
Sžemelvények a róm ai ly rik u so k b ó } . W a g n e r —H o r v á t h: 
Bómai régiségek. T h e i s z :  F rancia olvasó és gyakorló könyv.
III. r. B l u m a :  Csehszlovákia földrajlza. P r e  h l  í k —B a r t  o s: 
Fôldtan. B o r  o s a y :  Algebra. G e d ó :  M értan a kôzépiskolák
IV.—VIII. o. szám ára. M a 11 y a  s o v s z k y: Fizika II. r. B o g- 
n á  r: Logika. K l u g :  Ábrázoló geometria.

Segédkônyv: Hvozdzík: Szlovák igék szótára.

ilovenská 1
,dag39'cka i
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